

	Mes	Trimestre
Valencia...	Ptas. 2	Ptas. 6
Provincias...		7/50
Extranjero...		12

PARA «EL PUEBLO»

Dos Españas

Los hombres de treinta años

Tras la explosión incontenible que produjo la caída de la dictadura, se intenta aprovechar ahora la aparente resaca ocasionada por la larga dieta de actos públicos para extender la idea de que no es tan grave lo que aquí ha sucedido en estos siete años. El español es de suyo extremo—se dice—y después de vivir siete años sin ley ni garantías, ahora quiere de golpe todas las garantías y reformar todas las leyes.

Se ha encontrado una palabra preciosa: evolucionismo. Y como aquí todo consiste en hallar una palabra nueva que cubra y enmascare la vieja mercancía, al amparo de ella se aprestan a actuar los mismos personajes de siempre con las mismas tretas e idéntico desprecio para los sentimientos del país.

Pero se olvidan de algo esencial. Se olvidan de que a la España de antes, que es la de ellos, se ha incorporado en estos siete años una España nueva, desconocida totalmente de los antiguos corruptores, la España nuestra, la de los jóvenes que al advenir la dictadura carecimos de edad para intervenir en la vida pública y cuya conciencia se ha ido formando angustiosamente, con indignación y dolor profundos, en el bochorno de la opresión. Para los viejos políticos claro está que no es tan grave lo que ha ocurrido. Significó, simplemente, la culminación de su trayectoria. ¿Cómo no van a intentar ahora atenuar la importancia del derrumbamiento y tratar de obtener el rescate de las antiguas posiciones?

Será inútil. La dictadura abrió un abismo decisivo entre esas dos Españas. Aquella está total, definitivamente liquidada. Empieza una nueva, limpia de anteriores contaminaciones y con la voluntad resuelta y decidida de redimirse a sí propia de la ominosa herencia. Ahora hay que contar con nosotros. Mejor: somos nosotros los que no hemos de contar con ellos.

Nos asombraba el ver estos meses últimos como todo el mundo aparecía pendiente de la actitud que adoptarían los antiguos santos. ¿Cuándo se define Fulano? ¿Qué posición será la de Perengano? ¿Y qué importa?—pensábamos nosotros— Pero es que se espera todavía que la salvación pueda provenir de los mismos causantes de la ruina? Sólo en el mundo inextricable de la política pueden producirse tales aberraciones. En un negocio privado el director o el gerente que lo aboca a la bancarrota es sin tardar sustituido y jamás vuelve a pensarse en él por instinto de conservación. Suceso inverosímil: el propio ciudadano que en la esfera privada obra con tan elemental cordura, concede en la pública un margen de benevolencia suicida al mismo autor de la desdicha nacional. Parece como si el simple hecho de haber sido varias veces ministro confiriera cierto derecho inalienable a la dirección pública. Pervive en esto un fetichismo profesional. Hay que ser «figura» política, aunque los trazos de esa figura los perfilara el fracaso, la insinceridad y la corrupción.

Urge liquidar estos conceptos falsos. El gobierno de los pueblos no es únicamente accesible a los profesionales de la intriga política. Esa es una vieja escuela que hay que deshechar de una vez. Para gobernar basta con poseer una capacidad auténtica y pureza de intención. Pero, sobre todo, hoy, en España, no haber tenido contacto alguno con la antigua dirección del país. Haber sido ministro, que hasta ahora parecía ser necesario para volverlo a ser, constituye hoy la más indestructible patente de incapacidad.

Por fortuna, los que aguardaban como agua de Mayo las definiciones creyendo aún, cándidamente, en una rectificación, han podido ya percatarse de la ingenuidad que suponía la esperanza. No hay redención posible para aquellos hombres. Quedan ligados de por vida a ese pasado indigno de que fueron autores. Convencidos: somos nosotros, los hombres de treinta años, los que tenemos el deber ineludible de echar sobre nuestros hombros la carga preciosa y difícil de alumbrar una España mejor. Lo queremos, además, con todas las potencias de nuestro espíritu, dolorido y angustiado ante la infame realidad actual. Eres tú, estudiante, que fuiste el único que supo oponerse virilmente a la vil dictadura, monopolio armado y vergonzoso; eres tú, joven obrero, no manchado aún del conformismo suicida de tus directores; somos todos los hombres limpios y nuevos, con mirada incontaminada, con voluntad resuelta y firme, con pasión honda, con pasión que sangra y duele por nuestra España, no la actual ni la pasada: la que queremos y sentimos, los que tenemos el deber de organizarnos para realizar ese propósito. No más discursos, no más pirotecnia: acción.

Borrón y cuenta nueva, sí. Pero un borrón tan grande que quede en el sepulcralesco para siempre todo el ayer ignominioso.

LUIS DE SIRVAL.

(Prohibida la reproducción.)

Roberto Castrovido

A continuación publicamos, traducida, la cordialísima crónica que el escritor catalán Rovira y Virgili dedica en «La Nau», al maestro Castrovido, que ha pasado unos días en Barcelona:

«Con cordial afecto abrazamos ayer, en la redacción de «La Nau», a nuestro viejo amigo Roberto Castrovido, que ha venido a pasar unos cuantos días a Barcelona. ¡Cómo agradecemos al gran periodista republicano la fiel constancia en una amistad de cerca treinta años! Conocimos personalmente a Castrovido el año 1902, en la redacción de «El País», de Madrid, con motivo de haber tomado parte nosotros en una Asamblea federal y desde entonces siempre hemos sentido por él respeto y afecto. En nuestras campañas periodísticas, hemos discutido y polemizado con Castrovido algunas veces, pero los dos hemos mantenido, en estos casos, los reciprocos deberes de la cortesía.

Roberto Castrovido es un gran periodista, y eso ya es un alto título. Pero todavía tiene un mejor y es el de ser una gran alma. Es bueno y es inteligente. La bondad y la inteligencia de Castrovido tienen una clara expresión en sus ojos bellísimos, verdadero espejo de su espíritu. Y, como todos los hombres buenos e inteligentes al mismo tiempo, lleva en la faz una sombra de tristeza íntima. Roberto Castrovido es un dulce revolucionario afortunado.

El es hombre de redacción más que hombre de Comité o Parlamento. El mejor servicio que le ha hecho el acta de diputado a Cortes, es el de poder seguir los debates parlamentarios en mejores condiciones que los periodistas que han de encerrarse en la tribuna de la Prensa. La mejor y casi única intervención de Cas-

trovido en la vida parlamentaria consistía en aquellos artículos de «El País», nerviosos, vibrantes, palpitantes, agudos, tan alejados del estilo pedante y rígido de los clásicos fondos madrileños.

José Carner nos decía, hace unos doce o trece años, que Roberto Castrovido era el mejor periodista de Madrid. Nosotros hemos pensado siempre lo mismo. Puede haber mejores escritores; puede haber comentaristas más doctos. Pero Castrovido los sobrepasa a todos por su sentido periodístico, por la agilidad de la frase, por el vigor de la expresión. Sabe combinar oportunamente en sus párrafos, las locuciones populares y los ejemplares históricos. Su juicio siempre es sincero y honesto, incluso cuando no tiene razón o exagera. El dinamismo de su pluma lo hace impetuoso y algunas veces injusto. Pero hasta en eso se manifiesta la bondad de Castrovido. En su estilo, las censuras no ofenden, las palabras injuriosas pierden su veneno. Una hilera de palabras fuertes, escritas por él, dan un sabor picante al artículo, pero nunca llegan a hacerlo duro y cruel. Roberto Castrovido, con la pluma en las manos, es a menudo agresivo, pero nunca hiera. Es un alma noble con una excelente incapacidad para hacer mal. Cuando Cambó hacía un gran discurso en el Congreso, al día siguiente quedaba más contento del artículo contrario de Castrovido en «El País», que de los artículos elogiosos y espesos de «El Debate».

Amigo Castrovido, viejo amigo de los días de la juventud: en el abrazo que os damos hoy todo nuestro afecto y toda nuestra admiración por vos y por vuestra obra de periodista de ideales.

A. ROVIRA Y VIRGILI.»

ALBA

Nos hace gracia Alba. Todo es querer guardar el secreto de su pensamiento, pretender reservar el juicio sobre la actual política, callar su decisión, y poco a poco, batiéndose entre ambigüedades, se va destacando de tal forma que ya nadie que lea entre líneas—esas líneas de sus careados artículos y de su «célebre y escandalosamente pregonado prólogo a un libro»—puede dudar de lo que pretende y a dónde va el ministro del último Gobierno constitucional.

Hubo un momento en que pudo interesar al país lo que se esperaba manifestarse el hombre ducho en bajar cifras. Hoy ya, pasada aquella oportunidad aprovechada por los no calculadores, toda manifestación del hombre de «Hojas Libres», carece de interés para quienes gustamos de vivir a plena luz.

Inútilmente los albistas pretenden disculpar a su jefe. Decepcionados los más, sólo pueden transigir.

REVISADOS POR LA CENSURA

los eternos cazadores de brebendas fáciles si hay doblez dorsal y abandono de personalidad. Los otros, quienes vieron en Alba al perseguido sanamente por la primera dictadura, se hacen cruces ante la decepción por una actitud inesperada y de trampolín en que se debate el «eterno expatriado».

Nunca tuvimos fe en la actitud del político vallesoleño. Su historia es bien conocida de todos; sus ambiciones, nadie que se molestase en leer las desconocía. Su obra política responde a un hombre «político». Y decir «político», tal como el vocablo se va entendiendo por las gentes, es ya bastante castigo para los delicados de espíritu, que, generalmente, no son los «políticos».

Alba, pues, no interesa ya a nadie. Menos, luego del rimbombante anuncio de que en el prólogo de un libro definía su actitud. Si lo que se buscaba con ese reclamo era el mayor éxito de venta, no está mal la jugada; si lo que se pretendía era indicar a los ciudadanos todavía creyentes en que el Alba político pueda dejar de ser quien es, la jugarreta es de a chavo, porque en el citado prólogo hay de todo, como en botica: titubeos, equilibrios, apreciaciones tendenciosas, pesimismo en fundados, desorientación... hasta frases de mal gusto. Y como final digno de los pasados trapicheos la entrevista de París.

«Es ese el político redimido, el ciudadano íntegro, el huído por temor, el hombre de las campañas rabiosas que supo influenciar a muchas gentes con sus crónicas de «Hojas Libres» para arrancarles una adhesión de simpatía que fuera a la vez protesta contra la dictadura y sus cómplices? ¿Es ese el Alba de quien tanto esperaban los buenos hombres que le defendieron contra los jueces tendenciosos? ¡Cá, hombre, cá! Aquel Alba que vivió en largas inquietudes, era otro, murió el veintiocho de Enero último para dar nacimiento a este otro Alba, al cacique vallesoleño, al hombre de los negocios, al «viejo político»... a cuya sombra hay republicanos de nombre que pretenden cobijarse en busca de un acta, sin pensar que puede ser aquella la mala sombra, la sombra del manzanillo, ya que no hay nadie que lea aunque sea las hojas de calendario, que no sepa de Alba sus múltiples combinaciones, sus cálculos equilibrios y lo mucho que es capaz de hacer «por España» el hombre de aquella Unión Nacional que tan famoso le hizo...

RICARDO CONDE.

Mata los insectos más rápidos.

Desconfíe de las imitaciones.

Bidon amarillo-franja negra.

La situación política

Cada vez más republicanos

Como venían nuestros lectores en otra sección del periódico, el ilustre demócrata catalán señor Rovira y Virgili, apunta en «La Nau» la posibilidad de que los señores Alba y Cambó aparezcan predestinados a gobernar España en un período próximo.

Añade que el titulado pacto de la Ramba va más allá de que formen un Gobierno inmediato Alba y Cambó. Anuncia que ambos señores—el político catalán y el político castellano—van a constituir dos diferentes equipos de Gobierno.

Aunque estas declaraciones del señor Rovira y Virgili son recientes, se ha producido a última hora un episodio político que, de confirmarse, serviría para estumar estos augurios. Como también publicamos hoy, el señor Sánchez Guerra ha conferenciado con el jefe del Gobierno. Se afirma que Sánchez Guerra aconsejó al general Berenguer la conveniencia de fortalecer su situación actual, dando a su Gobierno la estabilidad necesaria para actuar sin el carácter provisional con que advino al Poder, convirtiéndose en un Gobierno constitucional que se presentase a las Cortes con plena autoridad política.

Claro está, que esta actitud, atribuida al señor Sánchez Guerra, y que tanto pugna con el discurso memorable que pronunció en el teatro de la Zarzuela, necesita una plena ratificación, ya que «El Imparcial», que da la noticia, advierte que quizás ésta adolezca de algún error.

De todas maneras, lo que parece desprenderse de la entrevista de los señores Sánchez Guerra y Berenguer, es que, por fortuna para el país, cada vez se hallan más desasidos del Poder, unos hombres tan funestos como Alba y Cambó. ¡Que siempre es un consuelo!

Por lo demás y en cuanto a nosotros, se refiere, todos estos coquetos políticos afirman la creencia de que la situación actual es insostenible, ya que no se trata de una crisis observada en los hombres y en los partidos.

Y esta afirmación es inconcusa. Lo es tanto, que los hombres destacados de todos los sectores monárquicos, cada vez que pretenden fortalecer el caótico estado de cosas actual, dejan entrever la pavorosa vacilación que les abruma.

De ser ciertas las manifestaciones atribuidas al señor Sánchez Guerra, ellas cobonestarán más y más cuanto decimos, dando a entender al mismo tiempo, que no se vacila en apelar a todos los humanos procedimientos de defensa, ya que los divinos andan un tanto desacreditados y no hay por qué apetececerlos.

Nuestro deber, en estas circunstancias, es sostener más enervados que nunca la pureza del ideal que nos abraza el alma en unos dulces anhelos de redención política y social de nuestra patria desventurada: ¡Somos cada vez más republicanos! Por esta razón, estamos al margen de cuantas componendas se intenten.

Es más. Somos comprensivos y por eso nos damos buena cuenta de los desesperados esfuerzos que sus hombres realizan impulsados por la ley humana del instinto de una conservación de francachelas.

Pero ese juego desesperado a que se entregan los elementos monárquicos, ha de tener una contestación adecuada y es la que ha de surgir mediante el frente único de todas las fuerzas que estamos obligados a afianzar con firmeza, con valentía y desasidos en absoluto de todo pequeño encono personal.

Y si no obramos así, no seremos dignos de llamarnos republicanos.



La administración de la dictadura en el Ayuntamiento.-El servicio contra incendios.

Habíamos quedado, mejor dicho habían quedado ellos, nos referimos a los firmantes del folleto de los ex concejales de la dictadura en Valencia, en que su administración municipal era modelo y que detestaban el constante aumento de los superávit en sus liquidaciones del presupuesto.

Nada menos cierto que la afirmación de los anónimos que no se atreven a poner su firma al pie de lo escrito. Nosotros hemos sostenido y lo mantenemos firme y terminantemente que los caballeros de la dictadura durante su paso por el Ayuntamiento valenciano, hicieron grandes economías a cambio de dejar indotada la mayoría de los servicios, arrojando, esto les importaba poco, el peligro de alguna catástrofe.

Como nosotros no hacemos jamás una afirmación gratuita, vamos a demostrar la importancia que el servicio contra incendios le concedían los caballeros de la orden del anónimo. En los presupuestos del Ayuntamiento durante bastantes años se consignaban partidas importantes, incluso de 100 mil pesetas para atender a la conservación y renovación del material de la brigada de bomberos.

Los concejales de la dictadura fueron mermando estas atenciones dejando reducida la consignación anual a 10.000 pesetas.

Así estaba la brigada de bomberos al incautarse de ella el Concejo actual.

Nuestro amigo, señor Brau, se encontró las bombas inservibles, sin mangueras útiles, sin cámaras de repuesto ni de uso, en situación tal que de tener la desgracia de que se declarase un incendio de grandes proporciones, hubiera arrojado media Valencia.

Ello o importaba. Se economizaban 100.000 pesetas y bien valía el gusto de unos caballeros, de consignar una cifra como sobrante en una consignación que la vida y las haciendas de los valencianos, a quienes afectase un incendio. Así se hacían, así se fabricaban los superávits.

Prueba terminante de nuestro aserto, es el acuerdo que ha adoptado el Ayuntamiento en su últi-

ma Comisión Permanente, destinando 38.650 pesetas a la adquisición de cuatro bombas centrífugas para las autocubas; dos bombas centrífugas para los autobombas; cubiertas, cascos para el personal, etcétera.

Esto es lo urgente, que precisa para que pueda salir del parque la brigada de bomberos y cumpla su misión medianamente.

De modo, que en este servicio de incendios se rebajó de 100.000 a 10.000 pesetas la consignación, y así había en este sólo enunciado del presupuesto una economía de 90.000 pesetas anuales.

¿Es esto administrar? ¿Deben hacerse economías a costa de los servicios más respetables, más necesarios y que son salvaguarda, amparo, seguro de vidas y haciendas?

¡Aplauda nadie al mendigo que recorrió el mundo recogiendo dinero y muere en el Hospital! y al registrar su ropa se encuentran miles de duros en las entrepiernas?

De ningún modo. El Ayuntamiento crea tributos y los cobra al ciudadano para atender con esta recaudación al fomento de los intereses morales y materiales de la ciudad y a los servicios públicos.

Si aquellos o éstos se hallan desatendidos, ¿qué importa que se ahorré dinero?

En virtud del dictamen aprobado por el Concejo a instancias de nuestro amigo el señor Brau y a la intervención del señor Marco Miranda, la brigada de bomberos quedará en condiciones de prestar servicio.

Al Certamen musical puede acudir la banda que quiera.

La gobernación del Estado y por lo tanto la de la provincia y la de los municipios, tenía su base en tiempos de la dictadura pasada en el capricho individual, en el criterio sustentado por el dictador o por alguno de sus secuaces.

Tendría esta manera de gobernar a matar todo estímulo, a destruir toda libertad, convirtiéndolo a los hombres en siervos y las ciudades en feudos.

Una de las fiestas más hermosas, una de las manifestaciones artísticas que han regonado por el mundo los rasgos más característicos de nuestro carácter, ha sido el Certamen musical.



EL SEÑOR

Don Gaspar Cantabella Martí

Falleció ayer, a las once de la mañana

A LOS 75 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Sus desconsolados viuda doña Antonia Estarlich Cano, hijos Concha, María, Práxedes y Gaspar, hijos políticos Antonio Sanz, Victoriano Gómez, José Forés, nietos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan se sirvan asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las doce, desde la casa mortuoria calle del Clero, 5, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

Los celebrados en las distintas ferias han fomentado el temperamento musical de nuestra región y han creado y dado vida a entidades musicales importantes, cuyas agrupaciones musicales han competido con las mejores bandas del mundo.

¿Por qué? Porque en todas las poblaciones se crearon bandas y la actuación de la Música Primitiva, era y es el motivo, el estímulo, el acicate, para que surja, active y se perfeccionara la Banda Nueva. Del choque de los respectivos entusiasmos, surgió siempre la lucha artística.

¿Que esto despertaba el amor propio, que los entusiastas partidarios de una u otra banda debatían y cuestionaban defendiendo la actuación o calidad artística de cada una de ellas? ¿Y qué? ¿Acaso esto no es motivo mayor de estudio, no determina aplicación, depuración del gusto artístico y trabajo para llegar a conseguir un mayor premio en los certámenes?

Pues a los concejos de la dictadura, que en todo querían intervenir, que soñaban en convertir a las entidades en organismos regidos, disciplinarios y militarmente, se les ocurrió disponer que en las poblaciones donde hubiesen dos bandas no pudieran acudir las dos a la liza artística, sujetándolas a un turno de asistencia a los certámenes.

Este disparate lo ha terminado el Concejo en su última sesión, acordando a petición del señor Cuetal que al Certamen musical puedan y deben acudir las bandas de música regionales que quieran.

Vengan en bienhora, cuantas más mejor, y en buena lid, es decir con sus elementos propios, sin embuchados de músicos de otras entidades, luchen y venzan los que mejor interpreten las obras designadas.

¡El arte sujeto al capricho del señor!

¡Vaya disparate!

Arte y libertad, marchan juntos, son obligados hermanos.

Los problemas de la circulación.

Son de difícil solución y deben ser producto de un estudio detenido y medido después en la práctica.

Uno de los puntos de mayor dificultad para una solución circulatoria adecuada, es la calle de la Libertad, del Caballal y el servicio de la playa.

Para ordenar el tránsito rodado se ha dispuesto que por la referida calle circulen en dos direcciones tranvías y autobuses y en cambio los coches de propiedad particular y los restantes vehículos tienen que dar vueltas y revueltas, cruzar y volver a cruzar las líneas de tranvías y todo terminará cuando ocurra un choque y de una manera trágica la terrible realidad imponga el buen sentido.

No puede mantenerse el criterio de prohibir a unos lo que se autoriza a otros.

Los vehículos pueden y deben dirigirse a la playa por la calle de la Libertad y regresar por la del Doctor Lluvia.

Al conde de Berbedel, delegado del tráfico, nos dirigimos y de él esperamos se tome la pequeña molestia de trasladarse al Caballal y ver de un modo práctico lo que ocurre y seguramente llegará a una modificación más práctica, menos molesta y peligrosa que la actual.

La exclusiva para el transporte de carnes

Es éste asunto viejo. Hace más de veinte años un particular ya solicitó del Ayuntamiento que se le concediera la exclusiva de este servicio a cambio de entregar a la Corporación unas pesetas y de percibir un canon determinado de los carniceros.

Ante esta pretensión se alzaron los transportistas que prestaban el servicio de distribuir a domicilio las carnes procedentes del Matadero y la exclusiva no se dió. Fué

mejorado el servicio y así se presta actualmente de acuerdo con los carniceros. Ahora se pretende de nuevo una exclusiva que no es conveniente porque ni el canon a pagar a la Corporación es importante ni puede ésta autorizar a nadie para crear un nuevo arbitrio. Los carniceros se arreglan. Ellos tienen sus tratos y contratos con los transportistas y con obligar la inspección de Sanidad Municipal a que el servicio se preste con las debidas garantías para el vecindario, basta. El dictamen a que nos referimos denegando la petición ha vuelto a comisión. ¿Implica esto una modificación de criterio?

Suponemos que no y fundamentamos nuestra presunción en que esa exclusiva no puede concederse porque los interesados tienen contratado este servicio en autos construidos expuestos y que reúnen las debidas condiciones.

Las personas pertenecientes a los gremios de carnes que nos visitaron rogándonos llamemos la atención del Concejo para que éste persista en su negativa, nos dijeron también que dentro de muy pocos días serán seis los autos destinados a estos menesteres.

Colegio Oficial de Veterinarios de la provincia

Cursillo de Histopatología.

La segunda conferencia del cursillo de Histopatología, a cargo del veterinario don Victoriano Belmonte, alumno predilecto del magistrado catedrático de Histología de la Escuela de Veterinaria de Madrid, don Abelardo Gallego, versó sobre el tema «Estudio de los tejidos normales».

Se comenzó por una hora de prácticas en las preparaciones de los diferentes tejidos hechas por los veterinarios que asistieron a la conferencia manejando el microscopio de congelación por el gas carbónico, obteniendo preparaciones que fueron coloreadas por los métodos de Gallego y Río Ortega.

Estas preparaciones fueron proyectadas con el aparato de microproyección de Gallego y explicadas por el cultísimo veterinario señor Belmonte, con todo lujo de detalles científicos para cada uno de los tejidos en estudio, y dada su gran competencia en la materia, y su facilidad de expresión estuvo muy feliz en la disertación.

En la tercera conferencia siguieron las prácticas personales de los veterinarios asistentes, sobre el mismo tema que el día anterior y las proyecciones de las preparaciones, más la proyección de láminas grabadas en los libros de Histología, con sus correspondientes explicaciones que las hacía muy comprensibles para el auditorio, siendo unas lecciones teórico-prácticas, que dejan muy satisfechos a los veterinarios y estudiantes en Medicina, que siguen paso a paso estas enseñanzas.

En los días sucesivos y a la hora señalada, continuarán las conferencias, que siguiendo el programa, tratarán de tejidos patológicos.

Farmacia SAN ANTONIO

DEL DOCTOR, 19, y ERCILLA, 25 y 27. TELÉFONO 10.938. VALENCIA

Esta farmacia, por estar SIEMPRE ABIERTA, presta servicio a su numerosa clientela a todas horas del día y de la noche, enviando a domicilio los medicamentos que se pidan por teléfono.

Pérdida

Se ruega a la persona que se haya encontrado un paquete conteniendo libros y papeles de negocios que se le ha extraviado al ordinario de Burjasot, desde la calle de San Vicente, 3, a la calle de Isabel la Católica, de Burjasot, lo presente en Valencia, San Vicente, 3, o en Burjasot, calle de Isabel la Católica, 4, al señor Torres y se le gratificará.

ESTELAS

Ejemplo para delirantes

La situación de Alemania se hace cada día más difícil. A medida que recobra la personalidad perdida dentro de la política exterior, la paz y el contento nuyen de su vida interna.

Hubo un momento en que los alemanes el pueblo, la masa creyeron no haber perdido nada perdiendo la guerra, intactas sus ciudades; en pleno vigor productivo sus industrias; sin devastar sus campos, los alemanes pudieron creer que habían tenido un poco de suerte en medio de la desgracia.

Pero a medida que la catástrofe queda lejos, el pueblo, la masa, sufren más de lleno el rigor de su estrago. Alemania destruida, casi púida, casi borrada como nación viva, era menos infeliz que reincorporada a Europa y resurgiendo de sus propias cenizas.

La guerra civil enciende pequeñas hogueras inextinguibles en todo su ámbito. Racistas y comunistas—la extrema derecha y la extrema izquierda—se combaten a sangre y fuego donde y cuando encuentran coyuntura. Y la encuentran a diario, porque al odio nunca le faltan pretextos para entrar en acción. Ni el esfuerzo permanente de las autoridades ni el celo siempre alerta de la policía, ni las leyes de seguridad votadas como recurso heroico, ni las instrucciones severas y precisas del ministro del Interior a sus lugartenientes en los estados, logran sofocar el hervor de los extremistas de uno y otro bando.

Y sobre tal estado de inquietud, descarga ahora su pesadumbre la angustia económica. Para hacer frente a los compromisos internacionales hay que exigir al país exhausto nuevos y onerosos sacrificios.

El país se revuelve contra las nuevas agobiadoras cargas; quiere eludir las; protesta casi unánimemente de los impuestos proyectados. El maestro de todos, ataca algo que hasta ahora parecía invulnerable: los vínculos entre los estados de la un día poderosísima Confederación.

Lo que no hicieron la derrota del imperio ni la firma del armisticio, ni el Tratado de Versalles con su venagativa crueldad, lo está haciendo el agobio económico de un pueblo sometido a las mayores torturas.

Y todo proviene de lo mismo. De aquel delirio que se apoderó de los Hohenzollern; de aquel ansia morbosa de dominar el mundo

que fué como un contagio nacido en el palacio imperial e inculcado en la sangre y en la médula de setenta millones de germanos.

¡Buen ejemplo para todos los delirantes que tienen sobre su conciencia la enorme responsabilidad de dirigir la vida de los pueblos! No nuevo ciertamente. España y Francia lo ofrecieron antes que Alemania. El afán desmedido de grandezas, concitó contra ellas, en periodos distintos, la animosidad y el odio de Europa. Se hizo la «piña» para combatir y aniquilar su poderío desbordante. Entrambas pagaron sus sueños de ambición con largas y horribles espiaciones. Ahora le toca a Alemania.

¡Buen ejemplo para delirantes! Toda la vida es equilibrio. Cuando alguien altera o pretende alterar ese equilibrio en nombre de lo que sea, el instinto de conservación de los amenazados los junta automáticamente para la común defensa.

Meditando sobre estas lecciones que la Historia nos brinda, resultan más admirables, las reflexiones sin vuelta de hoja que Mariano Mariani arrojó, hace tiempo, con valor tranquilo y desdén, al tumulto de la Italia fascista.

«Admitamos que en vez de ser treinta y ocho millones, fuésemos ochenta millones; admitamos que tuviésemos todas las cualidades de orden, de disciplina y de obstinación que tienen los alemanes; admitamos que fuéramos constantes para prepararnos durante cuarenta años con vistas a una explosión de energía; admitamos que entre los niños que ahora juegan con soldados de plomo hubiese ocultos unos Moike, Hindenburg, Ludendorff y Mackensen italianos; admitamos, en fin, todo lo que pueda admitir el más optimista de los imperialistas. ¿Y qué? ¿A qué resultado llegaremos? Probablemente a salirnos con una agresión injusta contra cualquier pueblo; a provocar una coalición en contra nuestra; a desperdiciar en un año o en cinco el patrimonio material o cultural acumulado durante un siglo; a sacrificar dos o tres millones de hombres; a prepararnos la miseria y la esclavitud para otros cien años.»

Cierto, cierto. Todos los imperialismos conducen a ese final inexorable y trágico.

JUAN JOSE LORENTE. (Prohibida la reproducción.)

Joaquín Vidal Royo, por la inteligente colaboración prestada a la citada ponencia.

Manifiestar a la Asociación de Matadores de Toros y Novillos, que por esta Diputación no puede exigirse a la empresa arrendataria del circo taurino el cumplimiento de otras obligaciones que las consignadas en el pliego de condiciones, por lo que no puede accederse a lo que se solicita; y ordenar a la citada empresa de cumplimiento a la condición 15 de las generales del vigente pliego de condiciones.

Admisión de asilados en los establecimientos provinciales de Beneficencia.

Aprabar las actas de replanteo de las obras de los caminos vecinales, de Venta de Gaeta y de Real de Gandía a la carretera de Albañal a Gandía.

Ordenar a la dirección de Vías y obras provinciales, proceda a redactar los proyectos de los caminos vecinales de Aignat a Benidafayó y de Lombay a Dos Aguas.

Clasificar como de interés general y beneficioso para la ciudad de Alcira, el proyecto de urbanización de parte del monte Las Aguas, incluido en el catálogo de los de utilidad pública.

Quedar enterada de que por la comisión oficial del Motor y del Automóvil, ha sido autorizada esta Diputación para la adquisición de un automóvil con destino al servicio de la misma; y aprobar los decretos de la Presidencia, referentes a las bases del concurso para adquisición de aquél.

Aprabar los proyectos de camino vecinal de Pedralva a Casinos, y de Dos Aguas a la carretera de Ventas de Buñol a la de Casas Ibáñez a Alberique.

Interesar del Gobierno disponga continúe don Rafael Janini Janini, al frente del Servicio Agro nómico de esta provincia, aun cuando por motivo de ascenso tuviera que dejar de prestar sus servicios en la misma; y solicitar del Gobierno gestione del de los Estados Unidos de América, que no sólo no sufran aumento los derechos de Arancel de la referida nación, sino que se conceda alguna rebaja en las tarifas que afectan a nuestros productos agrícolas y sus conservas.

Aprabar la distribución de fondos para atenciones del presupuesto en el corriente mes de Julio, que importan 870.379'35 pesetas.

Abonar al Ayuntamiento de Albal el segundo plazo de la subvención concedida para aduquinado de las calles de Valencia y Santa Ana, cuyo plazo importa 17.848'49 pesetas.

Aprabar las nóminas de las estancias devengadas en establecimientos benéficos y de corrección

por menores naturales de esta provincia, ingresados por orden del Tribunal Tutelar de Menores de Valencia, que importa 2.847'25 pesetas.

Aprabar las cuentas de la recaudación voluntaria del impuesto de cédulas personales en 1929 presentadas por los ayuntamientos de Andilla, Quart de Poblet, Rafof de Salem y Salem.

Aprabar los padrones de cédulas personales para el corriente año, presentados por varios ayuntamientos de la provincia.

Aprabar las cuentas relativas a la recaudación ejecutiva de cédulas personales de 1927 y 1928 presentadas por don Jacinto Asensi, por un total de 193.659'35 pesetas.

Aprabar el decreto de la presidencia abriendo en la capital el periodo voluntario de cobranza de cédulas personales del presente año, por plazo de dos meses, que terminarán el 30 de Agosto próximo.

El presidente de la Diputación recibió ayer la visita de una comisión de huertanos para rogarle los acompañe el día 11 a Madrid donde van para gestionar del Gobierno el cumplimiento de la real orden de 16 de Diciembre de 1927 sobre las obras para abastecimiento de aguas de la ciudad y tratarán también de otros asuntos relacionados con el agua del Turia.

El señor Serrano ha recibido una afectuosa carta del presidente de la Diputación de Castellón, invitándole a las próximas fiestas que se celebrarán en dicha ciudad.

Identificado estoy en un todo con el criterio sustentado en el brillante artículo que en estas hospitalarias columnas de EL PUEBLO publicó don José Llorca Rodríguez y supuesto que el actual Ayuntamiento está laborando gallarda y concienzudamente por el buen nombre y la cultura de Valencia, que acocja con verdadero cariño la solicitud de don Mariano Pérez Felu, llevándola a la más urgente realidad. Lo pide la lucha esforzada de este sabio médico, lo exige toda Valencia y lo merecen las preciosas vidas de esos millares de criaturas demacradas y enfermizas que, por el abandono sistemático en que se les ha tenido, están al borde de las más penosas enfermedades.

Las sociedades, todas sin distinción, los gremios, cuanto represente uno de los engranajes de la vida comercial y cultural valenciana, están obligados a insistir para que sea pronto un hecho lo pedido por el señor Pérez Felu, los grupos escolares de que tan falta está Valencia.

Los padres todos, deben también hacer frente de una vez a dicho estado de cosas y apoyar con el alma y vida a quien tanto se preocupa de la salud de sus pequeños.

Y vosotras, las madres, hembras valencianas, que sentís como nadie en las condiciones de vuestro ser el cariño único y verdadero hacia vuestras criaturas, pedid a nuestro excelentísimo Ayuntamiento la construcción rápida de escuelas en condiciones; ayuda y hacced objeto del mayor respeto y veneración a ese dignísimo doctor que sacrifica su vida y su hacienda por defender a los niños de la más espantosa dolencia y está en lucha abierta para arrancarlos a la muerte.

¡Todo por la infancia!

E. ESTELLES.

SECRETARÍA DE JUVENTUDES REPUBLICANAS

FRATERNIDAD DE LA VEGA.— Ha sido retirado de esta secretaría el reglamento aprobado en Gobernación perteneciente a esta nueva Juventud.

SILLA.— Por nuestro correligionario Abellá Simó ha sido retirado un reglamento para los jóvenes de esta localidad que piensan agruparse en Juventud Republicana.

ALBORACHE.— También ha sido entregado un reglamento para un grupo de jóvenes que, con mayor entusiasmo piensan fundar en esta localidad una Juventud Republicana.

BURJASOT.— Una comisión de correligionarios visitó esta secretaría y se les entregó un reglamento para que se agrupen dentro del caserío El Ideal, de esta localidad, en Juventud Republicana.

Teatros

En el teatro del Patronato Musical

En homenaje a la laureada banda del Patronato Musical de Pueblo Nuevo del Mar, que dirige don Vicente Tomás, se celebrará pasado mañana, domingo día 6 de Julio, a las 9.35 de la noche, en la que tomará parte el cuadro de Declamación de esta sociedad que dirige don Vicente Cortina, poniendo en escena la comedia de Arriachés «El último mono».

La banda interpretará dos piezas de concierto.

CURACION RAPIDA Venereo, Sífilis, Piel, Matriz

Tratamientos modernos. Sin dolor ni dolor, aplica. Sin oír ni oír, aplica. Sin oír ni oír, aplica. Sin oír ni oír, aplica.

Curación en pocos días de Purgaciones antiguas o recientes. Gota militar

Dirigirse: Consultorio Clínico TELEFONO 11.955

Calle de SAN VICENTE, número principal (escalerilla de la izquierda). 164

LIRICO La casa FOX presenta a LENORE ULRIC en el film «sonoro» JUSTICIA GLACIAL Inmenso drama desarrollado en las regiones Boreales, y en el que las pasiones humanas se manifiestan brutalmente y sin ningún ropaje. Candentes pasiones entre hielos sempiternos. Otro triunfo del FOX MOVIE TONE

Se ha puesto a la venta Siembra Republicana de JULIO JUST Precio 3'50 pesetas Puntos de venta: Redacción EL PUEBLO y librerías

VIDA REPUBLICANA Y OBRERA Unas palabras de Pérez de Ayala Interrogado el ilustre escritor por un colaborador del valiente y batallador semanario «Nosotros», sobre el actual momento político, ha dicho: «Entonces, ¿no cree en la posibilidad de la revolución? —No; no creo que el pueblo español tenga capacidad revolucionaria. Los republicanos, desde luego, no la tienen. Los socialistas, no sé si son revolucionarios. —Creo que no. Muy recientemente han hablado, cuando se les combatía a los comités paritarios y de otras concesiones de la dictadura, de que a ellos lo que les interesa es defender sus intereses económicos. Y, naturalmente, este género de defensa suele crear una coraza conservadora. —Exacto. Por eso le digo que careciendo España de un partido insurgente, el cambio político ocurrirá quedando el Gobierno en mitad de la calle. Igual que estuvo a punto de ocurrir en 1917, igual que ocurrió en 1923, igual que ocurrió cuando cayó la dictadura de Primo de Rivera... Aque lla noche, si hubiera existido una organización revolucionaria, la faz política de España hubiera cambiado. —¿Cree usted, pues, que no habrá revolución, sino mutación política? —Esto es... Creemos en la sinceridad de esas declaraciones. Y creemos que hay un fondo de verdad en ellas. Ahora bien, lo que importa es no dejarse ganar por el pesimismo. Actuar, obrar, fundir ese necesario espíritu revolucionario. El 28 de Enero no debió transcurrir como transcurrió. Ahora se anuncia otro 28 de Enero, y es necesario que no ocurra lo de entonces. El propio Pérez de Ayala, en un artículo publicado ayer en estas mismas columnas, da la fórmula recordando lo que hicieron otros hombres. «La rebeldía de los intelectuales—dice Pérez de Ayala—frente a la dictadura española, no constituye un hecho inusitado. Se produjo ya con semejante violencia durante el Gobierno dictatorial de Napoleón III y con ocasión de otras dictaduras. «Napoleón III—escribe Salwyn Schapiro—dejó inmediatamente caer su pesada mano sobre las universidades. Los intelectuales franceses, escritores, profesores y artistas, no gustan de permanecer pasivamente en sus especialidades, al margen de los problemas del día. Toman con frecuencia parte vigorosa en la cosa pública y no pocas veces han sido ellos la voz de la nación. «El poeta-estadista Lamartine; el historiador-estadista Thiers; el poeta-agitador Víctor Hugo; el filósofo estadista Julio Simón, etc., etc., todos ellos siguieron la huella de los filósofos del siglo XVIII, quienes fijaron en Francia la tradición de que el deber primario de un hombre culto estriba en camppear 'a cabeza de las más elevadas causas de la nación y de la humanidad.» Cabe decir lo mismo de España. Recuérdense los doceañistas Espronceda, también poeta-agitador, y otros románticos: Giner de los Ríos, Salmerón, Castelar y Galdós, durante la restauración... Este fenómeno se agudiza y consolida con la llamada generación del 98, hasta nuestros días.»

En conclusión: Está muy bien que señalemos los vicios, los males y yerros, pero al propio tiempo pongamos de nuestra parte lo necesario para corregirlos. En el momento actual—decíamos nosotros ayer mismo—, es necesario ser antes que otra cosa, hombres.

La reorganización de la Liga de los Derechos del Hombre. Convocados por la antigua Junta de la Liga de los Derechos del Hombre, se reunieron el domingo por la mañana en el Ateneo significados izquierdistas, con objeto de tratar si era conveniente y necesario, y sobre todo eficaz, proceder en las actuales circunstancias a la reconstrucción, que tanto prestigio y tanta fuerza ha adquirido en distintos países europeos. La Liga española se fundó poco tiempo antes del golpe de Estado de 1923, y hasta esa fecha desarrolló una labor considerable, logrando que se suspendieran las inhumanas conducciones por carretera y que se libertara a numerosos presos gubernativos. La «dictadura primorriverista impidió el funcionamiento de la Liga en España; pero no consiguió paralizar totalmente su actividad.» Don Miguel de Unamuno y don Eduardo Ortega y Gasset la presentaron en París, y gracias a ellos—y a la solidaridad de insignes demócratas de diversas nacionalidades y al poderoso apoyo de la Liga francesa—se debió que fueran «corocidos y juzgados en el extranjero los desmanes de la dictadura anterior y se evitaron algunos atropellos y represalias.» Durante la reunión del domingo los reunidos expusieron su criterio favorable o adverso a la reconstrucción de la Liga, siempre desde el punto de vista de la eficacia y teniendo en cuenta las características de la institución, sólo apta para laborar en determinado sentido. Al fin se acordó convocar una reunión de carácter popular, en la cual se decidiría sobre qué bases y posibilidades ha de reorganizarse la Liga.

Concurrieron, entre otros, los señores Albornoz (don Alvaro), Barcia, Azaña, Bello, la señorita Victoria Kan, Ortega y Gasset (don Eduardo), Amós Salvador, Marañón, Artigas Arpon, Martí Lara, Giralt, Botella, Asensi, Marchesi, Viñas, Araquistáin, Alvarez del Vayo, Lafara (don Juan), Falcón, Morales (don Fernando), Coca Angulano y Riquelme. Se excusaron el señor Pedregal, que marchó a Asturias, y el señor Castro (don Américo), el cual razón su ausencia por la actividad que dedica a la Liga laica.

¿Cuándo se procede en Valencia a esta misma reorganización?

MANUEL ALCARAZ CORTES. (Prohibida la reproducción.)

Unión Republicana Autonomista Secretaría del Partido Casa de la Democracia

INTERESANTISIMO.—Se ruega encarecidamente a los representantes de los organismos que asistieron a la Asamblea, remitan a Secretaría la cuota de 25 pesetas acordada en una de las sesiones, para atender a los gastos ocasionados con motivo de la misma y los que en lo sucesivo se originen. Han remitido la cuota de veinticinco pesetas las entidades siguientes: INTERESANTISIMO.—Se ruega encarecidamente a los representantes de los organismos que asistieron a la Asamblea, remitan a la secretaría la cuota de 25 pesetas acordada en una de las sesiones para atender a los gastos ocasionados con motivo de las mismas y los que en lo sucesivo se originen. Han remitido la cuota de 25 pesetas las entidades siguientes: Don José Guanter, en representación de los republicanos de Tárbenes Blanqués; la Casa de la Democracia de Serra; Centro Instructivo Republicano Autonomista del Puerto de Sagunto. MONTICHELVO.—Se ruega al correligionario José Lorente pase por secretaría del Partido para retirar el reglamento legalizado.

MANUEL.—Se ruega al correligionario Ricardo Monroig, pase por secretaría para retirar el reglamento legalizado.

Acto civil

Ayer contrajeron matrimonio civil los simpáticos jóvenes José Alcover Tortajada y la distinguida señorita Concha Ballester Caballer, que dando una prueba de su arraigado sentimiento por nuestra causa, da un vivo ejemplo de civismo, encarnando en ella el verdadero sentir de la mujer española que va desarraigándose de las arcaicas costumbres y tradiciones clericales. Actuaron de testigos los ciudadanos Jesús Burguete Romero y Antonio Ortiz Oliver. Los recién casados salieron en viaje de novios para Barcelona.

OLYMPIA METRO GOLDWYN MAYER presentará su producción sonora JUGAR CON EL FUEGO Con un magífico reparto tal como: JOAN CRAWFORD, ROD LA ROCQUE, DOUGLAS FAIRBANKS Jr., ANITA PAGE, JOSEPHINE DUNN y otros

Hoy hace un cuartito de siglo

(De la colección de EL PUEBLO)

Maríes 4 de Julio de 1905

Sigue Montero Ríos enojando a las oposiciones. Las derechas conservadoras, movidas por Maura, no cejan en sus maniobras para perder terreno en sus cotas electorales, a pesar de la nueva serie de gobernadores que llevan como única misión garantizar el encasillado.

Las izquierdas se organizan y no transigen con los coquetos de estos liberales que no reparan en recurrir a los procedimientos de la reacción con tal de asegurar su situación inestable.

Ahora, que estamos a comienzo del estío, con un verano por delante y la riante perspectiva del turno halagador del ministerio de jornada en las playas del Norte, donde solazará su espíritu el Gabinete, sin otro quebradero para los idóneos que el pensar en un otoño que pueda hacer caer la hoja y algo más.

De prisa y con toda suerte de indiferencias, España se ha conformado con lo que buenamente le han dejado de Marruecos, Alemania y Francia, que muy respetuosas, no han quebrantado la letra de los acuerdos de Algeciras, pero han sabido poner a buen recaudo sus intereses.

Y los intelectuales de la derecha y los de la izquierda siguen suscribiendo su manifiesto contra Montero Ríos, que entre unos y otros acabará por ser el triste blanco de una situación precaria de un régimen que agota poco a poco el pobre respiro de aquel balón de oxígeno del triste pacto del Pardo.

Se van conociendo detalles de la gran sacudida revolucionaria rusa. Las aguas de Odessa han sido estremecidas por la aventura decidida de los marinos rusos, que han puesto remate trágico a la suicida empresa del zarismo, culpable del desastre de la guerra con Japón.

El héroe de esta epopeya ha sido el acorazado «Potemkin», que seguido de otras unidades sublevadas, ha enarbolado bandera roja, sin que la escuadra del mar Negro haya sometido a los buques revolucionarios, ya que las tripulaciones se niegan a hacerles frente, por lo que el almirante se ha visto obligado a licenciarlos.

En Odessa se liquidan peligrosas jornadas para la suerte de los Romanoff. Cesa en su publicación el semanario político festivo «La Barraca»; a consecuencia de ello vuelve a formar parte de esta Redacción el antiguo redactor de EL PUEBLO y gran periodista, don Félix Azzati, vinculado a nosotros por entrañables afectos e ideales.

Conferencia vitivinícola

La «Gaceta» del 29 de Junio pasado publica una real orden del ministerio de Economía, convocando a una conferencia vitivinícola nacional que estudie y proponga las soluciones que debe adoptar el Gobierno en este importante y complejo problema.

Aparte de la representación oficial compuesta por la delegación de los distintos ministerios a quienes afectan las cuestiones que han de tratarse en esta conferencia, relacionada con el problema vitícola, constituirán la Asamblea las representaciones de los organismos siguientes:

PRODUCTORES.—Doce representantes de la Confederación Nacional de Viticultores y un representante por cada una de las entidades siguientes: Asociación de Agricultores de España, Confederación Católica Agraria, Instituto Agrícola de San Isidro y Unión de Remolaceros Españoles, en total, 16.

COMERCIANTEs.—Un representante por cada una de las asociaciones o sindicatos de comerciantes y exportadores de vinos de toda España; tres por las asociaciones de licoristas, la Sociedad General Azucarera Española y el Banco Exterior de España, en total, 20 representantes.

FABRICANTES.—Ocho representantes por las asociaciones de fabricantes de alcoholes vínicos; cinco por los alcoholes industriales de melazas; un representante de los fabricantes de alcohol de maíz; dos representantes por los alcoholes de caña; Cámara de Industrias Químicas y Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos, en total, 18.

Los temas que han de someterse a deliberación de la conferencia serán los siguientes:

A) MERCADO INTERIOR
I. Estadísticas.—Producción, consumo interior, exportación y destilación. Declaración de cosechas. Circulación. Publicación de estadísticas exactas.

II. Purificación y saneamiento.—Definiciones. Alargamiento de cosechas. Aguado y alcoholizado. Vinagres. Servicio de fraudes. Inspecciones, vedones y sanciones. Asociación de productores.

III. Superproducción.—Plantación de nuevos viñedos. Viñedos en terrenos de regadío. Destino de los vinos de producciones exageradas. Procedimiento para hacer efectivas las medidas que se adopten.

IV. Régimen de ventas.—Envases de vino. Presentación. Régimen de ventas en restaurantes y casas de comidas. Clase y graduación de los envases. Precios de los vinos embotellados. Legislación del trabajo en los establecimientos de vinos.

V. Impuestos.—Desgravación de los impuestos municipales y provinciales para los vinos comunes. Compensación sobre otros productos. Unificación de las normas que deben sujetarse todas las corporaciones de España en materia de impuestos sobre vinos.

B) EXPORTACION
VI. Purificación y saneamiento.—Asociación de exportadores. Registro. Condiciones para poder exportar. Tributación. Propaganda genérica.

VII. Transportes.—Terrestres, marítimos y de cabotaje. Ordenación, unificación y abaratamiento.

VIII. Envases.—Admisiónes temporales. Envases nuevos y primeras materias. Derechos arancelarios.

IX. Denominaciones de origen.—Delimitación de las comarcas vitícolas españolas. Fijación de las características de nuestros vinos

ACCIONES.

Banco España, 597. Central, 130. Español de Crédito, 427. Telefónica, 107'60. Tabacalera, 227. Alicante, 509. Nortes (fin), 535. Explosivos, 1.002. Petróleos, 125. Chades, 657.

OBLIGACIONES.

M. Z. A. primera hipoteca 3 por 100, 326. Idem serie G 6 por 100, 103. Idem serie I 6 por 100, 103. Norte primera serie 3 por 100, 71. Norte especiales 6 por 100, 103'65. Norte Valencianas 5 y medio por 100, 101.

CIERRE DE MONEDA EXTRANJERA.

Madrid: Francos, 34'40. Libras, 42'65. Dólares, 8'30. Barcelona: Francos, 34'30. Idem belgas, 24'32. Idem suizos, 168'90. Libras, 42'40. Dólares, 8'10. Marcos R. M. K., 2'08. Liras, 45'70.

CAMBIOs EXTRANJEROS.

Cotización del Colegio Oficial de Corredores de Valencia. París, vista, cheque bancario, 34'80. Bruselas, 24'70. Francos suizos, 171'50. Liras, 46'40. Coronas checas, 26'60. Londres, 43. Dólares: Nueva York, 8'84. Marcos oro: Berlín, 2'11.

EL DIVIDENDO DEL BANCO DE ESPAÑA.

Acordado el dividendo a cuenta, éste será de 55 pesetas por acción.

La Juventud del Casino del Musco

La Juventud del Casino Republicano del Musco tuvo la feliz idea de proyectar un grandioso baile benéfico.

Para ello el presidente de dicha Juventud pidió la autorización a la junta directiva del Casino, y su digno presidente Enrique Villalba, en nombre de la misma, aceptó desinteresadamente.

Fue uno de los grandes éxitos que quedarán grabados en la mente de esta nueva entidad, que son sus anhelos la reivindicación social.

Tanto su presidente José Hernández, como los demás elementos de dicha Juventud, trabajaron y colaboraron en pro del grande éxito.

Dicho acto se realizó el domingo 29 de Junio, el cual se anunció a las 10'15 noche, pero antes de la hora indicada al principio, desfiló por dicho salón infinidad de jóvenes de gran belleza.

También cooperaron para dar más realce a dicho acto, elementos del Casino, que para mayor garantía ofrecieron valiosos regalos.

El presidente de la Juventud cree como un deber ineludible dar publicidad a continuación de los nombres y regalos de los mismos:

Don Ramón Llosá, un artístico juego de café. Don Rafael Guillot, diez pesetas en metálico.

Don Antonio Martí, un reloj despertador. Don Emilio Verdúch, pañuelo y corbata.

Don Emilio Lloréns, cadena de reloj. Don Luis Torres, una botella de coñac.

Don Rafael Olivar, la flor regalo señoras. Don Adrián Adrián, una elegante cartera.

Don Salvador Tárrega, una hermosa cartera. Don Antonio Marco, un estuche perfumera.

Don José Hernández, un precioso muñeco. Y don Enrique Casanova, una pella, como símbolo de una próxima jira campestre.

Por todo lo expuesto, el presidente de la Juventud, José Hernández, dió las más expresivas gracias a todos cuantos han contribuido a tan magna obra.

Tauromaquía

El domingo, a las cinco y media en punto de la tarde se celebrará un grandioso y variado espectáculo tauromá en el que se lidiarán, banderillarán y serán muertos a estoque cinco escogidos becerros, reparando ante el público de Valencia el fenómeno de los fenómenos Enrique de Lagardere, auxiliado por su peón de confianza el gran Paiporta.

Y los cuatro aspirantes a fenómeno, los cuales se disputarán un gran regalo, Vaquerito de Sedavi, el emperador de los molinetes y rey de las chucuelinas; Domingo Gisbert, Pascual Xago, de Torrente, y Carrillo, los cuales piensan hacer las delicias del público.

Los precios serán económicos, con medias entradas para señoras, niños y militares sin graduación.

Teatro de Verano de Alginef

Mañana sábado, se estrenará en este teatro, la comedia

LA MALA HIERBA

ORIGINAL DE Mario Blasco Ibáñez

Con un prólogo del notable publicista FERNANDO VALERA

y con asistencia del autor

Tren rápido Valencia-Calafayud.

BALNEARIO DE PARACUELLOS

Cómo viajar a estas salutíferas aguas. Gran Hotel.—Curan piel, nariz, garganta, bronquitis, trastornos menstruales y artrismo.

Informes y folletos: Pasaje Monistrol, 5, y Garrigues, 9.

DESDE LOS ESTADOS UNIDOS Y ANQUILANDIAS

MATUTE COSTOSO.

Si hay alguna cosa que a la mujer avezada a cruzar la frontera internacional la llena de emoción es el pasar algo de contrabando, aunque sólo sea un papel de alfileres. En el complejo e hipersensitivo mecanismo femenino hay, sin duda, un resorte misterioso que la mueve al fraude. Esto es, quizá, el contrapeso de su propia debilidad; algo así como el fondo mimético es un arma de defensa de ciertas especies contra otras más voraces y más poderosas. Pero cuando ese resorte entra en acción es cuando se trata de joyas o ropa; sobre todo ropa.

Las grandes tiendas de Nueva York y de otras populosas ciudades en este país, nunca acedian a ningún hombre, por temor de que se lleve una camiseta de más; pero si sitúan espías cada vez que una dama se acerca al mostrador. En los ojos de la policía especial de los grandes almacenes, toda mujer es potencialmente una mechera. Y lo curioso es que esa palabra carece del correspondiente masculino.

Pues bien; la señora de Robert L. Dodge, de Chicago, después de darse una vuelta por Europa, se detuvo en París, ya en viaje de regreso, y allí llenó sus baúles de ropas y chucherías por valor de muchos miles de dólares. En cuanto a los derechos de aduana que habría de satisfacer al llegar a Nueva York, la señora Dodge concedió al asunto un valor muy subalterno, ya que en sus planes entraba pasarlo todo gratis o por una bicoeca.

Nunca se le hubiera ocurrido. Llegado el barco a Nueva York, los inspectores de aduanas, respaldados de una prueba fotostática de las facturas que dicha señora había pagado en París, comprobaron que la declaración de la pasajera era apócrifa y la obligaron a cubrir los derechos en su totalidad, más un suculento recargo por «desmemoriada». Total: más de doscientos mil dólares; la multa mayor que se ha percibido en Nueva York en ese concepto.

Peró al mismo tiempo que la Aduana de Nueva York percibe tan exuberante portazgo, las autoridades federales han venido a darse cuenta de que la inspección de equipajes, tal como se efectúa hoy en casi todas las fronteras y puertos del mundo, tiene mucho de inquisitorial; y así, se está buscando la manera de suavizar el procedimiento.

A este efecto hace unos pocos días salieron de aquí varios inspectores de Aduanas para varios países europeos, con el propósito de estudiar sobre el terreno la manera de simplificar el registro de equipajes. Quizás no esté de más el decir que entre los países referidos no figura España.

Peró quien sabe si nosotros pudiéramos ensayar nuevos y originales métodos de afrontar ese mismo problema, sobre todo cuando a lo que parece estamos de lleno en el negocio del turismo, con énfasis en la palabra «negocio».

No conociendo en lo relativo a Aduanas sino lo que nos ha sido dable observar en nuestros viajes, no podemos decir si la idea que vamos a aventurar es o no factible, pero de cualquier modo ahí va por lo que pueda valer: Trátase sencillamente de efectuar la inspección de equipajes a bordo de los barcos, durante la travesía, de manera que, al llegar a tierra los pasajeros, puedan dirigirse directamente a sus trenes u hoteles, quedando sencillamente en la Aduana los equipajes litigiosos o aquellos en que se exija el pago de derechos.

Desde luego que este método sólo cabe aplicarlo a los barcos de nuestra bandera y ello constituiría un incentivo para viajar

en ellos mucha de la gente que hoy viene en barcos extranjeros. ¿No habría esta innovación de estimular la construcción de nuevos barcos, que los necesitamos como el pan bendito?

Otra idea. El núcleo capital del turismo veraniego, o por lo menos, un elemento muy digno de tenerse en consideración en el negocio, es la clase académica. Desde luego que nos referimos a los maestros y profesores de escuelas y universidades norteamericanas que van periódicamente a Europa a estudiar y vaporearse el espíritu. Es esta una clase que la forman individuos selectos y que en todo grupo de población constituyen el arquitecto de la honorabilidad y el espejo de las buenas costumbres. Ganarse ese elemento es llenar barcos y consolidar el prestigio de una empresa naviera. Esos honorables señores, los maestros y profesores, muchas veces no viajan porque no tienen disponibles trescientos o cuatrocientos dólares que les puedan hacer falta para la excursión trasatlántica; pero el carácter de tales fondos momentáneamente, no quiere decir que no puedan pagar a plazos lo que en un momento dado no puedan satisfacer de una vez. Un simple documento, nada formulico ni curialesco, con la firma del maestro habría de bastar. Para garantizar la autenticidad de la solicitud, se requeriría el informe del agregado cultural de la Embajada, que con esta ocasión haría un papel de altura.

A propósito del agregado cultural, que en este país es más necesario que el militar y que ningún otro, fuera quizás del comercial, aunque la idea de su creación fue nuestra también, al ofrecerla, dimos por descontado que se nombraría para el puesto a algún español de los que aquí saben y entienden de universidades y escuelas, mas no fue así. Conste que no existe el menor deseo de zaherir personalmente a nadie.

Es llegada la hora de que alguna vez nos preocupemos de lo que conviene a España y no tan sólo a ciertos privilegiados españoles.

FRANCISCO PIÑOL.

New-London. Julio.

(Prohibida la reproducción.)

POSTDATA:

En el momento de cerrar este artículo vemos en el prólogo «The World», de Nueva York, que nuestro embajador en Washington, don Alejandro Padilla y Bell, ha protestado contra la proyectada tarifa arancelaria en este país.

Mucho nos place el poder consignar este acto de nuestro embajador y ojaldé que mediante una sucesión de gestos similares, pudiéramos rectificar la opinión que del cuerpo diplomático en general nos ha hecho formar pasividades lamentables.

Acción Republicana

Casino Republicano Los Gironinos (Avenida de Adolfo Beltrán, número 119, bajo).—Mañana celebrará junta general ordinaria con el número de socios que asista, a convocatoria y a las nueve y media por segunda, para tratar del silas nueve de la noche por primera guiente orden del día:

Lectura del acta anterior, renovación de cargos, dación de cuentas, ruegos y preguntas. El secretario, J. Berzosa M.

Fraternidad Republicana de Ruzaña.—Esta entidad celebrará junta general mañana, a las nueve por primera convocatoria y a las

A los comerciantes perjudicados por la reforma de la Bajada de San Francisco

Se convoca a todos los firmantes y adheridos a la solicitud presentada al Ayuntamiento, a una reunión que se celebrará hoy viernes, día 4, a las nueve y media de la noche, en el Ateneo Mercantil.

Precisa la puntual asistencia, con objeto de no retardar las gestiones de la ponencia nombrada.



Después de fumar se digiere mal... Los grandes fumadores conocen bien esta repercusión del tabaco sobre las funciones digestivas. El estomago irritado por el abuso del tabaco obra penosamente, produciendo ardores, acidez, y dolores en el epigastro. Se trata en efecto de una verdadera intoxicación que hace que las digestiones sean más lentas y más laboriosas acompañadas de ganas de dormir, eructos y aún opresión. En los casos de este género es necesario ante todo activar y favorecer el trabajo del estomago y para esto nada más indicado que

Digestivos Marfé

Los digestivos Marfé remedian a la vez la falta de secreción y la falta de contracciones. Normalizan el medio estomacal, neutralizan los ácidos, calman la irritación y preparan las digestiones cortas y fáciles. Enfiñan purifican el aliento de todo resigio del tabaco de donde provienen las fermentaciones de la digestión.

MODO DE EMPLEO. Inmediatamente antes y después de cada comida, así como durante el día mastica o simplemente dejar que se disuelvan en la boca algunos Digestivos Marfé. Stigustoes deliciozo

De venta en Farmacias y Droguerías. Pida Vd. onseguida un folleto que se le enviará gratuitamente, al Laboratorio Riehelst, San Bartolomé 2-21, San-Sebastian.



diez por segunda, para discutir el siguiente orden del día: Lectura del acta anterior y Memoria, dación de cuentas y renovación de la junta directiva.

Como los asuntos a tratar son de gran importancia, se ruega a los socios la asistencia a este acto.—El presidente, Francisco Forriol.

Centro Republicano El Ideal, de Burjasot.—Celebrará junta general ordinaria mañana, a las nueve de la noche, por primera convocatoria y a las diez por segunda. Orden del día: Renovación reglamentaria de la directiva, dación de cuentas y ruegos y preguntas.

Casa Democracia de la Vega.—Se convoca a junta general ordinaria para mañana, a las 9'30 de la noche, por primera y segunda convocatoria, para tratar el siguiente orden del día: Lectura del acta anterior; dación de cuentas, renovación de cargos y preguntas y proposiciones.

Lo que se comunica a los ciudadanos socios para los efectos oportunos.—La directiva.

Un proceso interesante en Bogotá

Bogotá (Colombia), Junio.—Con la condena de Marta Díaz Corredor, por unanimidad de votos del Jurado, en el proceso por suplantación de persona y por estafa, después de casi dos meses de sesiones, ha terminado aquí, que ha venido interesando a la opinión pública colombiana en los últimos tiempos y que mayor sensación ha despertado en los anales judiciales de esta República.

En la última guerra civil de Colombia, a principios de este siglo, vivía en la población de Zipaquirá un matrimonio formado por el señor Celestino Díaz, acudado propietario de tierras en aquella región y su esposa, Marta Corredor, con una hija de trece años, llamada también Marta.

Esta niña desapareció un día repentinamente del hogar; se dice que fue llevada por un batallón de los que pasaron por la ciudad. Transcurrieron los años y todas las pesquisas y averiguaciones practicadas por los padre fueron inútiles. Sin embargo, ellos nunca perdieron la esperanza de que viviera, y al morir la dejaron como única heredera de todos los bienes que quedaron bajo la custodia de los hermanos de don Celestino.

Hace dos años se presentó ante la notaría de Zipaquirá una mujer que se hizo reconocer por Marta Díaz Corredor y que vendió inmediatamente los derechos de su herencia a varios individuos en la notaría de esta ciudad.

La historia que narró parecía arrancada de un cuento de Maupassant. Dijo que se hallaba como criada en un establecimiento de recreos, cuando cierto día llegó un individuo que entabló conversación con ella; le preguntó su nombre y ella le dijo: «quien era y en dónde había nacido. El sujeto de referencia le respondió: «Es usted, entonces Marta Díaz, la hija de don Celestino Díaz? ¿Y está usted aquí como criada, cuando es usted inmensamente rica? Debe usted ir inmediatamente a Zipaquirá y reclamar la herencia

de sus padres. Y se ofreció a acompañarla y a servirle de intermediario para la venta de sus propiedades.

Los tíos de Marta Díaz d'ieron terminantemente que se negaban a reconocerla y [entablaron demanda por suplantación de persona. La ciudad de Zipaquirá se dividió en dos bandos: uno reconocía a Marta Díaz en la rectén llegada, y el otro decía que se trataba de una impostora. Los abogados de una y otra partes hicieron todo cuanto estuvo a su alcance para comprobar las tesis respectivas.

En el proceso declararon cerca de dos centenares de testigos. Unos creían reconocer cierto parecido entre la procesada y la Marta Díaz que se fugó del hogar paterno en la guerra civil; otros decían que la procesada era Concepción Nieto Cortés, natural de Simojaca; la anciana madre de Concepción Nieto gritó a su hija con voz cortada por los sollozos: «Hija, ¿no me conoces?», y la procesada, con acento frío, respondió: «No conozco a esa señora.» Algunos aseguraban que la verdadera Marta Díaz había muerto en un manicomio, en Bogotá. Fueron hechos análisis de la sangre entre la procesada y la familia Nieto Cortés, sin que pudiera llegarse a obtener un concepto definitivo.

Por dos meses el proceso de Marta Díaz interesó profundamente a todo el público de Bogotá, que llenaba los salones de la Audiencia.

Los periódicos llegaron a calificarlo de «folletín viviente». El público recibió con profundo disgusto el veredicto del Jurado, que condenaba a la fingida Marta Díaz, por suplantación de persona, dejando a los parientes de la niña desaparecida el usufructo de las enormes riquezas que pertenecían a ésta.

(United Press.)

Primer Congreso Nacional de Patología Digestiva

Durante los días 9, 10 y 11 del próximo Octubre, se celebrará en esta capital el primer Congreso Nacional de Patología Digestiva, bajo la presidencia de honor del doctor Madinaveitia, siendo el presidente del Congreso, el decano de la Facultad de Medicina de Valencia, doctor don Fernando Rodríguez Fornos.

Las ponencias oficiales del Congreso estarán a cargo de los doctores Hernando, de Madrid; Gallart, de Barcelona, y Urrutia, de Madrid, habiéndose ya inscrito y mandado comunicaciones, la mayor parte de los especialistas de estomago de toda España, por lo que dicho Congreso constituirá seguramente un gran éxito para la clase médica valenciana organizadora del mismo.

El doctor Orero, secretario general del Congreso, facilitará toda clase de detalles en las oficinas establecidas en el domicilio social del Instituto Médico, calle del Mar, 53.

Gorros y zapatillas para baño. Telas de goma, bragueros, fajas. CLAUSOLLES, San Vicente, 6

ESPECTACULOS



LIRICO
Hoy viernes
Extraordinario programa con
BUTACA, UNA PTA.—GENERAL, 0'40.
A las 5'45 tarde y diez noches.
HEARTS METROPHONE NEWS
SEMANA SANTA EN SEVILLA
NOTICIAS FOX MOVIE-TONE
Melodías internacionales
Cantos y bailes típicos de las principales
naciones
EXITO

Detrás de la máscara
Film s/noro Paramount por William
Powell y Ray Wray
Lunes próximo:
LENORE ULRIC, en el film so-
noro Fox

JUSTICIA GLACIAL
GRAN
TEATRO
CINE MUDO
Local el más ventilado
Hoy viernes
A las 4'45 tarde y 9'30 noche.

PAMICK
Asunto de fieras, por el famoso Harry
Piel
UNA NOCHE DE SOBRESALTOS
Asunto cómico
ACTUALIDADES GAUMONT
Información mundial
Gran éxito de la U. F. A., en

Máscara de mujer
Arletta Marchel, Dita Parlo, Wladimir
Gaidaroff y Henry George
Pronto: LA MEJOR CARRERA
60 PRECIOS DE VERANO:
CENTIMOS BUTACA 60

Trinquete Pelayo
Hoy, a las 4'30 tarde, primer partido:
Victoriano Bujasot y Miró de Va-
queira, rojos, contra Churruet de Catorra,
y Fernando de idem, azules.
A escalera cuerda 50 tantos.
Segundo partido: Pedro, Mora y Fu-
ter (n.) rojos, contra Chelari, Roldán y
Miró, azules.
A escalera cuerda 50 tantos.

DEPORTES
Valencia F. C.
AVISO
Se pone en conocimiento de los
señores socios que los pases del
corriente mes se hallan a la dis-
posición de los mismos todos los
días, de seis a ocho de la noche,
en el domicilio social, los cuales
serán indispensables para presen-
ciar los próximos partidos.

**El Gimnástico venció al Gracia,
por tres goles a cero**
Ayer por la tarde jugaron en
Vallejo estos dos equipos un parti-
do amistoso que tenían concertado
tiempo ha y que fue aplazado por
causas ajenas a la voluntad de los
dos clubs.
El encuentro resultó intere-
sante.
Los dos equipos se emplearon
con entusiasmo y ansias de victo-
ria, por lo que el público aplaudió
en distintas ocasiones y al final
del encuentro abandonó el campo
expresando en su semblante el
agrado por la lucha librada entre
gracianeses y gimnastiquistas.
La victoria correspondió al equi-
po del club decano, que en todo
momento se manifestó más com-
penetrado y seguro.
El Gracia tuvo momentos admi-
rables de juego inteligente y en-
tusiasta, pero no le fue posible
contrarrestar las inmejorables in-
tervenciones del Gimnástico, no
pudiendo por tanto evitar la de-
rrota.
El primer tiempo finalizó con el
resultado de uno a cero.
En la segunda fase del encuen-
tro marcó el Gimnástico los otros
dos goles, llegando al final de la
contienda con el tanteo de tres a
cero, resultado justo que refleja
exactamente el juego desarrollado
en los noventa minutos de partido.
Los tantos fueron marcados, dos
por Almela y uno por Soler.—H. G.

**El partido del domingo a be-
fici de Enrique**
Como decíamos ayer, el domi-
go se celebrará en el campo de
Vallejo un festival deportivo en
honor y a beneficio del notable ju-
gador valenciano Enrique Pérez.
El programa no puede ser más
sugestivo y sensacional.
Se jugarán dos partidos de fut-
bol, el primero entre el equipo
amateur del Gimnástico y la Gim-
nástica Levantina, y el segundo
entre un equipo formado por los
antiguos jugadores del Gimnástico,
por aquellos que en el año 1923
conquistaron para el club decano
el campeonato valenciano, y otro

EN VALLEJO
El pasado domingo se celebró
este encuentro, que no terminó por
un incidente ocurrido en el campo.
La primera parte acabó con el
resultado de uno a cero favorable
al Montelivete. A poco de comen-
zar la segunda, el árbitro pitó un
penalty a favor del Porvenir,
logrando de esta forma el empate.
A los quince minutos de juego,
un chut que iba fuera tropezó con
un espectador situado al lado del
poste y se metió en la puerta del
Montelivete.
El árbitro, como es natural, no
concedió el goal, a lo que se opuso
el Porvenir amenazando con re-
tirarse del campo, por lo que el
Montelivete tuvo que regalarle
el tanto.
El Montelivete logró un corner
a su favor, que tirado por Gimeno
lo remató Cuenca a las mallas, lo-
grando el empate, y entonces el
Porvenir se retiró del campo, alegan-
do que dicho jugador estaba
en ofensiva.
Es decir, en un corner pedir of-
side, que dice el reglamento no
existe, y con este resultado termi-
nó el incidentado encuentro.

EN ALIGNET
C. D. Bolmes, 2-F. C. Alginet, 2
El domingo tuvo lugar en este
campo un interesante partido de
fútbol entre los equipos arriba
mencionados.
La lucha resultó bastante emocio-
nante por el juego que ambos
equipos desarrollaron.

Colombóles CONVOCATORIA
Se convoca a las sociedades col-
ombóles de Valencia y su provin-
cia, a reunión previa que se cele-
brará el jueves día 10 de los cor-
rientes, de nueve a once de la no-
che, en el café Valenciano, sito
en esta capital, plaza del Merca-
do, al objeto de cambiar impresio-
nes para la designación de la Jun-
ta directiva y constitución de la
Federación de Sociedades Colombó-
les de la provincia de Valencia
El Turiá; lectura del reglamento
aprobado por el Gobernador civil
de la provincia y demás asuntos
encaminados a la organización de
esta Federación.

De Alcudia de Crespins
En nombre inmensa mayoría
vecinos Alcudia de Crespins pro-
testamos de injustos y caprichosos
telegramas y remitidos sobre re-
parto de cédulas cursados a au-
toridades y Prensa por mangonea-
dores de la dictadura, sin otro
móvil que empañar acertada ges-
tión actual Ayuntamiento y despe-
chados por ver deshecho el encuen-
tro cometido funesta y arbitraria
administración 1923-29.—Sanchis
Polo, Francisco Sarrion, Eduardo
Maurina, Florencio de la Fuente,
Luis Pla Picó, A. Valenzuela, José
Fenoll, Francisco Santamaría.

**Los primeros en marcar fueron
los del Alginet, por mediación del
delantero centro, ante un barullo
en la puerta del Balmes, poco des-
pués, los forasteros logran el em-
pate, obra del Lopez I, tras boni-
ta jugada.**
En la segunda parte el dominio
fue atornio, si bien, más favorable
al equipo propietario que al visi-
tante.
Los dos equipos hicieron jugadas
que el público aplaudió repetidas
veces.
El público salió muy satisfecho
del encuentro.

Atletismo
Esta mañana, a las siete, sale
para Barcelona el equipo de atletis-
mo seleccionado por la Federa-
ción Valenciana que ha de actuar
en los XIII campeonatos de Espa-
ña los días 5 y 6 del actual.
La selección está formada por
los siguientes atletas:
José Lacomba, Juan Bellver, José
Aparicio, y Vicente Llotens, del
C. A. Hurracáns; Francisco Navarro
y Juan España, del Valencia F. C.;
Julio García y Francisco Salá, del
Levante F. C.
Acompaña al equipo, como dele-
gado, un directivo de la Federa-
ción.

Ateneo Valenciano
El domingo, por la tarde, se
celebró en el teatro del Ateneo
Valenciano XX, la segunda función
teatral a beneficio de la Falla de
las calles Angeles, Balmes y Tri-
ador.
La matiné resultó admirable.
Gaspár Jiménez, el organizador
de este espectáculo que bien po-
demos decir constituyó un acen-
tuamiento artístico, se apuntó un
nuevo y señalado éxito.
Fue muy felicitado, como igual-
mente Matías Calomarde, el aplau-
dido galán del Ateneo, por el
acierto y pericia con que dirigió
el cuadro, y por su labor impen-
dable en el desempeño de su
importante papel en la comedia
representada.
En primer lugar se puso en es-
cena la comedia en tres actos,
de Matías Calomarde y Méndez de
la Torre, «A martillazos», que
obtuvo una interpretación magis-
tral.
Pepita Martín, desempeñó el pa-
pel de Carlota Sabobrena de ma-
nera impecable e hizo gala en
todo momento de su gran inteli-
gencia y extraordinario tempera-
mento artístico.
La señora Moragón estuvo igual-
mente acertadísima en doña Ca-
beza de Puente, y Ruiz, papel di-
fícil, al cual le sacó el mejor
partido.
La señorita Belenguer hizo una
Garcina como seguramente sobran
los autores de la comedia: Cabe-
za mayor elogio a esta joven y sin-
gular artista. Bien muy bien por
la señorita Belenguer.

Ateneo Científico
Curso de Educación Nueva
El último sábado se trataron los
diversos puntos anunciados, que
volverán a ocupar la atención del
grupo constituido en la sección
Cultura e Higiene, referentes a la
designación de directiva, cuota,
programa a realizar, etc., en sesio-
nes sucesivas.
Mañana, a las siete de la tarde,
proyectará don Enrique Villagrasa,
técnico de la casa Kodak, con apa-
ratos que facilitará don Luis Cues-
ta, las siguientes películas de ma-
rcado carácter pedagógico y cien-
tífico, muy interesantes, cuyos tí-
tulos son:
«Cacahuets», «Fabricación de
muebles», «Máquinas simples»,
«Motores de explosión», «Vida del
mosquito aedes aegypti» y alguna
otra de Fisiología.
Sabido es que la cinematografía
escolar preciosa actualmente a
numerosos pedagogos que ven en
la misma un valiosísimo medio di-
dáctico y educativo, puesto que
el libro da la enseñanza muerta,
mientras que en la pantalla el tex-
to es dinámico, adquiere vida.
El grupo de Educación Nueva se
complace en invitar a la demostra-
ción que dará don Enrique Villa-
grasa, a todos los maestros valen-
cianos, médicos y padres de fami-
lia, aunque no se hayan inscrito
como miembros del mismo.

**Don Gaspar Cantabella
Martí**
A la avanzadísima edad de 70
años, falleció ayer en Valencia el
respetable señor don Gaspar Can-
tabella Martí, persona que goza-
ba de general simpatías por su
laboriosidad y atable trato que
le granjearon el afecto de cuantos
le trataron.
A su familia, que pasa en estos
momentos por el dolorosísimo tran-
ce de pérdida tan irreparable, sí-
vales las vivísimas muestras de
afecto recibidas como lenitivo a
su dolor. Nosotros testimoniamos
nuestra condolencia a sus deudos
especialmente al hijo político de
finado, Antonio Sanz Catalá, nues-
tro querido amigo popularmente
conocido en nuestro deporte de
pelota por el apudado «Fuster-
tes de la Lloba», en estos momen-
tos apenado por tan justo dolor.

**La Compañía SINGER de
máquinas para coser**
recuerda a su clientela que las va-
caciones de verano son la época
más a propósito para limpieza o
reparación de sus máquinas.
Igualmente renueva su ofreci-
miento de servicio gratuito de lim-
pieza, ajuste o reparación, esta
por el solo coste de piezas suplidas
de toda máquina SINGER destina-
da a la enseñanza de Escuelas
públicas, Privadas, Religiosas y
otros Centros docentes, como a las
de propiedad de las señoras Maes-
tras, con el fin de que en la apen-
tura de curso se hallen en perfec-
to funcionamiento tan indispensa-
bles útiles de trabajo y enseñanza.
Bastará un simple aviso a cual-
quier tienda o empleado SINGER
o el envío de la máquina SINGER
que precise algún servicio, para
atenderse rápidamente.

Advertencia importante
Advertimos a todos nues-
tros suscriptores, anuncian-
tes y corresponsales, deben
dirigir su correspondencia al
APARTADO DE CORREOS,
NUMERO 338.

La Inglesa
Para comprar los mejores PRESE-
NTATIVOS de goma, dirigirse al
San Vicente, 164, LA INGLESA.
Hay entrada por la escalera
situada en la ciudad, LA INGLESA,
Jardines, 25.

Plaza del Toros

COMPANIA DE ZARZUELA
Gran acontecimiento artístico, hoy viernes 4 de Julio de 1930, a las 10.30 noche:
El sombrero de Damasco
Gran presentación — Rico vestuario

TEATRO DE VERANO
Situado en la calle del General San Martín espaldas de la Plaza de Toros
Comp. de zarzuelas y revista.—Dirección: LEOPOLDO GIL
Primeras tiples: ANITA BALBARROJA Y MARIA PEREZ
Hoy viernes, a las 10'30 de la noche:
NOCHE DE REYES y LOS CLAVELES
Próximamente: ESTRENO de la zarzuela en dos actos, ESTRELLA DEL
MAR, libro de José María de la Torre, música de Francisco Rodríguez Pons.

EDEN CONCERT
Barcas, 7 — Dirección LLIBI
Todos los días, programa monstruo, 50 artistas, 50
Hoy, grandioso éxito, entre ellos, las sublimes estrellas
Maruja Fontalva — María Olimpia
Viernes, despedida de
TERESITA ESPAÑA
Sábado, debuts.

TEATRO RUFABA
Hoy viernes
Programa extraordinario
A las cinco tarde y 9'30 noche:
EN EL REINO DE LOS HIELOS
Revista número 2
NOCHE DE BODAS
Preciosa comedia en seis partes, presen-
tada por Marie Prevost.

LA BODEGA EL CHARLATAN
Sugestiva comedia de emoción y misterio
por Margarita Lavi, etc.
UN VUELLO AL POLO — UR
Graciosa aventura del conejo Blas
Lunes próximo:
MONUMENTAL PROGRAMA

OLYMPIA

Hoy viernes
CINE SONORO
BUTACA, UNA PTA.—GENERAL, 0'40
GRANDIOSO EXITO.—A petición del
público continúa en cartel:
El halcón de los aires
Con JOHN GARRICK, Helen Chandler
y Gilbert Emery. La película es en sí
interesante que se la ha filmado, la más
real; la más sugestiva. La belleza de
un héroe que lo consideraban un cobarde.
Vea y oiga este emocionante drama de
los aires.

Exito de la producción Sonora Fox
La fama trágica
Interpretada por Lee Tracy, Mae Clark y
Josephine Dunn
LUNES PROXIMO:
Programa SONORO, METRO
JUGAR CON FUEGO
Con un magnífico reparto como Jean
Crawford, Rod La Touche, Douglas
Fairbanks, Jr., Anita Page, Josephine
Dunn, etc., etc.

CINE IDEAL
Hoy viernes
UNA COMICA EN DOS PARTES
BURLANDO LA MUERTE
Cinco partes en compañías por el famoso
caballista Fred Thomson y su ex-alto
LA CASTIGADORA
Siete partes por Chas. Murray
EL PRINCIPE DE LOS CAMAREROS
Siete partes por Lewis Stone. Extraordi-
naria Gran Luxor Varietete
Lunes:
EL JOROBADO O EL JURAMENTO
DE ENRIQUE DE LAGARDERE
Se proyectará a última

CINE DORÉ
CINE MUDO
Hoy viernes
Una comica en dos partes
LOS JINETES ROJOS
Siete partes por Ke. May, Ard y su
caballo Tarzan
LA GRAN IDEA
Siete partes por John Hines y Louis
Lorraine
LA MAGIA DEL BAILE
Siete partes por Paulina Starke y Ben
Lyon. Grandioso drama
Lunes:
LOS MISERABLES
Cuatro jornadas, 21 partes. Se proyectará
a última

Circulo
Fraternidad Republicana de la
Vega.—El domingo, de diez a una
de la madrugada, se celebrará bal-
le familiar en este centro.
Circulo Republicano del distrito
del Museo.—(Calle Bujasot) 3, in-
terior).—Celebrará el domingo
un grandioso baile, titulado de las
Flores, siendo amenizado por los
profesores Los Constantes que tan-
tos y merecidos éxitos llevan con-
seguidos en este centro.
Casa de la Democracia de Mis-
lata.—Celebrará baile familiar el
domingo, de nueve y media a una
de la madrugada.
Sociedad Patronato Musical de
Pueblo Nuevo del Mar.—Se convoca
a junta general extraordinaria para
mañana, a las nueve de la
noche por primera convocatoria
y a las 9'30 por segunda para tra-
tar de asuntos de gran trascenden-
cia para la sociedad, por lo que se
encarece la asistencia de todos
los señores asociados!

Otro tanto hemos de decir de la
señorita Beit por lo perfectamente
te que interpretó el papel de Lo-
ría.
Anipario Beit, destacada figu-
ra del cuadro del Ateneo su-
yo en esta función hacer honor a sus
méritos de actriz realizando una
labor de artista consumada.
Isabelita Zuriaga y Vicente Pa-
lacios hicieron sus respectivos pa-
peles con acierto plausible.
En honor a todas batió el pú-
blico palmas repetidamente.
También fueron muy aplaudidos
los señores Calomarde y los se-
ñores Jiménez, Lacalle y Fari-
nes, singularmente este último, que
hizo un Salazar graciosísimo de
veras.
A continuación los señores Ar-
nal, Jiménez, Zuriaga, Vidal, Le-
pez y Jaime Jiménez, interpre-
taron a la mayor perfección el
dilecto comico en un acto «En
capilla».
Como fin de fiesta, el excelente
cantador Francisco Romera y el
notable guitarrista Alfredo Soler
obsequiaran al público con un
numero de «cancie jodas» que gustó
mucho.
Tanto el señor Romera haciendo
gala de su clara y potente voz
y de un estilo fino y agradable,
como el señor Soler, perfecto
hábil guitarrista, se hicieron aplau-
dir en todas las canciones y hubie-
ron de ejecutar más de las que se
proponían.
Enhorabuena a todos.

Sucesos
Se incendia un hornillo de goso-
lina.—Desde la ventana a la calle,
fallecimiento repentino.—Agre-
sion.—Autosia y entierro.
Ayer mañana, a la vecina Can-
dra Ramo Julve, de 55 años, ha-
bitante en la calle del Dos de
Abril, número 56, bajío (Ruzafa),
se le ocurrió añadir gasolina
a un hornillo, inflamándose.
Las llamas prendieron fuego las
ropas de la desgraciada mujer,
quien se lanzó a la calle envuelta
en llamas.
Varios transeúntes la auxiliaron,
trasladándola a la Casa de Socorro
de Ruzafa.
El doctor Carella, practicante
señor, que le practicó heridas
por quemaduras en todo el cuerpo
y especialmente en las manos, de-
prenóstico gravísimo.
Después de entrada en el hospi-
tal, el juzgado de guardia ha in-
terdicho diligencias.

En un descuido de sus padres,
el niño Franco Sánchez Gil, de 10
meses, domiciliado en la calle de
San Vicente, número 147, se en-
cararon sobre una silla adosada a
una ventana, con tan mala fortuna
que cayó a la calle.
Fue trasladado al Hospital, en
donde ha sido guardado de intenso
hematoma con fractura del parietal
izquierdo y hemiplejía dere-
cha.
Pocas horas después falleció.
El juzgado practicó las oportu-
nas diligencias.

En la calle de Oriuela, su-
frío un accidente Marcelino Mar-
tínez Alba, de 67 años, casado,
siendo trasladado a la Casa de
Socorro del Museo, en donde lie-
gó cadáver.
El juzgado de guardia se ha
presentado en dicho dispensario,
ordenando el traslado del cadáver
al Depósito judicial.

A la entrada de la calle de
Mosen Femares, fue agredido en
la noche del pasado miércoles,
por un desconocido el maestro
nacional, Ricardo Vecinas López,
de 30 años, al que le curaron una
herida contusa en la región occipi-
toparietal izquierda, pronostico me-
nos grave que le fue curada en
la Casa de Socorro de Colón.
Según se aseguró la agresión
fue motivada por asuntos de ca-
rácter íntimo.

Ayer mañana, en el Hospital
militar, los médicos militares pra-
cticaron la autopsia al cadáver del
joven que apareció ahogado en la
playa de Levante, entre el Tiro
de Pichón y la acueducto del Ri-
buet.
Terminada ésta, fue trasladado
el cadáver, a las once de la ma-
ñana, al Cementerio, dándole se-
pultura en la sección séptima, se-
gundo cuadro, fila décima, se-
ctor B, y se le puso en el cuarto
lugar, por si llegara la familia,
para identificarlo y quisiera tras-
ladarlo luego a otro sitio.

Ayuntamiento
La Comisión municipal perma-
nente, en sesión de 25 del pasado
mes de Junio acordó prorrogar el
plazo para el cobro en período vo-
luntario del arbitrio sobre Sola-
res sin edificar hasta el día 31
del mes actual.

Teatro de Torrente
COMPANIA SOTO-BARAT
Hoy, a las 10'15:
Estreno de la comedia dramática
en tres actos, original de
Mario Blasco Ibáñez
LA MALA HIERBA

EL PUEBLO

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Nombre y apellidos _____
calle _____ número _____ piso _____
Población _____
(Siervase indicar si prefieren se deje el periódico en sitio distinto al do-
micilio del suscriptor.)

LOS FERROCARRILES

Nuevo horario de trenes

SALIDAS DE VALENCIA		LLEGADAS A VALENCIA	
Ligero Encina...	6'40	Expreso de Sevilla (para Barcelona)...	8'35
Expreso a Barcelona (procedente de Sevilla)...	7	Tranvia Játiva...	8'25
Tranvia Utiel...	7'10	Correo Barcelona...	8'30
Ligero Tarragona...	9	Tranvia Utiel...	8'40
Tranvia Játiva...	9	Correo expreso Madrid...	8'45
Expreso rápido Madrid...	9'50	Correo Madrid...	9'45
Correo Utiel...	10	Ligero Vinaroz...	10'15
Mixto Tarragona...	11'35	Ligero Játiva...	12
Expreso a Barcelona...	12'30	Tranvia Castellón...	13'20
Mixto Utiel...	13'30	Ligero Encina...	14'10
Ligero Encina...	14'5	Tranvia Utiel...	14'10
Ligero Utiel...	14'23	Tranvia Castellón...	15'45
Tranvia Castellón...	14'25	Mixto Tarragona...	16'5
Tranvia Játiva...	16	Tranvia Castellón...	16'10
Ligero Játiva...	17'20	Tranvia Utiel...	17
Ligero Vinaroz...	17'40	Expreso Barcelona...	17'2
Correo Madrid...	18'45	Tranvia Játiva...	18'5
Mixto Madrid...	18'53	Mixto Utiel...	18'5
Tranvia Utiel...	19'50	Expreso rápido Madrid...	18'20
Tranvia Játiva...	20	Ligero Játiva...	20
Correo expreso Madrid...	20'50	Ligero Tarragona...	20'15
Tranvia Castellón...	20'30	Correo Utiel...	20'20
Correo Barcelona...	21'40	Ligero Encina...	21'20
Expreso a Sevilla (procedente de Barcelona)...	23	Expreso de Barcelona (para Sevilla)...	22'40

Noticias

En el tren correo de Zaragoza, el pasado martes, llegaron a esta capital, dieciséis niñas de la colonia que sostiene la Asamblea local de la Cruz Roja, de Zaragoza, las cuales pasarán los meses de Julio y Agosto en el Sanatorio de Tuberculosos, instalado en la Malvarrosa.
Fueron recibidas en la estación, por la vicepresidente de la Asamblea local de la citada institución en Valencia, doña Isabel González de Lassala, y por el presidente delegado de la misma, excelentísimo señor don José María Bernal y Peris, los cuales se ofrecieron incondicionalmente para hacerles lo más agradable posible su estancia en Valencia.
«Cacahuets», «Fabricación de muebles», «Máquinas simples», «Motores de explosión», «Vida del mosquito aedes aegypti» y alguna otra de Fisiología.
Sabido es que la cinematografía escolar preciosa actualmente a numerosos pedagogos que ven en la misma un valiosísimo medio didáctico y educativo, puesto que el libro da la enseñanza muerta, mientras que en la pantalla el texto es dinámico, adquiere vida.
El grupo de Educación Nueva se complace en invitar a la demostración que dará don Enrique Villagrasa, a todos los maestros valencianos, médicos y padres de familia, aunque no se hayan inscrito como miembros del mismo.

Don Gaspar Cantabella Martí

A la avanzadísima edad de 70 años, falleció ayer en Valencia el respetable señor don Gaspar Cantabella Martí, persona que gozaba de general simpatías por su laboriosidad y atable trato que le granjearon el afecto de cuantos le trataron.
A su familia, que pasa en estos momentos por el dolorosísimo trance de pérdida tan irreparable, sívales las vivísimas muestras de afecto recibidas como lenitivo a su dolor. Nosotros testimoniamos nuestra condolencia a sus deudos especialmente al hijo político de finado, Antonio Sanz Catalá, nuestro querido amigo popularmente conocido en nuestro deporte de pelota por el apudado «Fusterres de la Lloba», en estos momentos apenado por tan justo dolor.

La Compañía SINGER de máquinas para coser

recuerda a su clientela que las vacaciones de verano son la época más a propósito para limpieza o reparación de sus máquinas.
Igualmente renueva su ofrecimiento de servicio gratuito de limpieza, ajuste o reparación, esta por el solo coste de piezas suplidas de toda máquina SINGER destinada a la enseñanza de Escuelas públicas, Privadas, Religiosas y otros Centros docentes, como a las de propiedad de las señoras Maestras, con el fin de que en la apertura de curso se hallen en perfecto funcionamiento tan indispensables útiles de trabajo y enseñanza.
Bastará un simple aviso a cualquier tienda o empleado SINGER o el envío de la máquina SINGER que precise algún servicio, para atenderse rápidamente.

Advertencia importante

Advertimos a todos nuestros suscriptores, anunciantes y corresponsales, deben dirigir su correspondencia al APARTADO DE CORREOS, NUMERO 338.

La Inglesa

Para comprar los mejores PRESENTATIVOS de goma, dirigirse al San Vicente, 164, LA INGLESA.
Hay entrada por la escalera situada en la ciudad, LA INGLESA, Jardines, 25.

Madrid, Provincias y Extranjero

TOROS

MADRID

Armillita Chico, Heriberto García y Manolo Bienvenida

Se lidiaron seis reses de la ganadería de Argimiro Pérez.

La entrada, poco menos de media plaza.

Al hacer el desfile las cuadrillas son aplaudidos los matadores.

Primero. Negro, gordo, Armillita le sujeta con lances eficaces.

Es aplaudido en verónicas, y los matadores se lucen en quites.

Armillita cogió las banderillas y coloca tres pares imponentes de valor y emoción, que son coreados con olés.

Con la muleta entra con dos pases por alto, uno en redondo; luego, con la izquierda da dos naturales muy buenos.

Vuelve con la derecha, dando uno por alto, y entrando bien remata al toro de un pinchazo y una estocada buena.

(Ovación y vuelta al ruedo).

Segundo. Gordo, negro listón. Desde la salida hace cosas de manso.

Heriberto García torea de capa aguantando las tarascadas del bruto, que embiste con mal estilo.

En el quite es ovacionado, como también Armillita en varios lances de frente por detrás.

Heriberto inicia la faena con un pase por alto y varios por bajo y en redondo, que se ovacionan.

Entrando bien deja una estocada corta, que basta.

(Gran ovación y vuelta al ruedo).

Tercero. Negro, gordo, bien puesto.

Bienvenida torea por verónicas, una de ellas buena.

En quites no hay nada saliente. Bienvenida obliga al toro en el último tercio y fijándole tras unos eficaces muletazos.

Luego hay de todo en la faena: pases buenos y pases malos.

Sigue después por la cara, siendo silbado. Alargando el brazo cobra una estocada caída que mata. (Protestas.)

Cuarto.—Es un bicho de mal estilo. Armillita lo fija con unos lances eficaces.

En quites, Heriberto García ejecuta una media verónica superior.

Bienvenida, en el suyo, dos chucuelinas y media verónica que no entusiasman.

Armillita, un par muy valiente. Dos pases ayudados por bajo.

Luego se estrecha un poco, aunque sin hacer nada notable.

Mata de una estocada un poco desprendida.

Quinto.—Bien puesto.

Heriberto García lo pone en suerte después de pequeña brega.

En palos no hay más que prontitud.

Heriberto García, tras el pase de tanteo y ante las malas condiciones del bicho, le mete la muleta en los hocicos y porfia con él para provocar las arrancadas del cornúpulo, consiguiendo a fuerza de estar entre los pitones. Luego da unos medios pases y una estocada delantera y perpendicular.

(Aplausos.)

Sexto.—Bienvenida le da unas verónicas malas.

En quites, nada.

El toro empuja fuerte a los caballos.

Bienvenida coloca un buen par, siendo ovacionado.

Repite con otro igual, aunque de mejor ejecución y se le aplaude con entusiasmo, acrecentado ante otros dos superlativos, especialmente el último, que fue una maravilla.

Comienza la faena con tres naturales, realizando después una buena faena, aunque en un pase sale atropellado.

Un pinchazo y media estocada en lo alto.

(Ovación y petición de oreja.)

El día en los ministerios

El general Berenguer acudió a la Presidencia y por tener que despachar numerosos expedientes con el subsecretario y con los directores generales de Colonias e Instituto Geográfico, suspendió la audiencia que tenía citada y sólo recibió al alcalde de San Sebastián por una comisión de fuerzas vivas.

Visitó al ministro de la Gobernación el doctor Tello, el director del Instituto de Alfonso XIII, el gobernador de Segovia y el conde de Corbo.

El ministro de Fomento fué visitado por el inspector del Cuerpo de Ingenieros de Caminos señor Rivera, una comisión de damas católicas y el alcalde de Hospital.

El ministro de Hacienda recibió la visita de una comisión de Huesca con objeto de solicitar que no se retire de aquella capital el pueblo de Carabínos que se pretende trasladar a Jaca.

El ministro de Fomento fué visitado por el inspector del Cuerpo de Ingenieros de Caminos señor Rivera, una comisión de damas católicas y el alcalde de Hospital.

El ministro de Hacienda recibió la visita de una comisión de Huesca con objeto de solicitar que no se retire de aquella capital el pueblo de Carabínos que se pretende trasladar a Jaca.

El ministro de Fomento fué visitado por el inspector del Cuerpo de Ingenieros de Caminos señor Rivera, una comisión de damas católicas y el alcalde de Hospital.

El ministro de Hacienda recibió la visita de una comisión de Huesca con objeto de solicitar que no se retire de aquella capital el pueblo de Carabínos que se pretende trasladar a Jaca.

Los conflictos sociales

Una circular del fiscal del Supremo. Lo que dice el general Marzo

El fiscal del Supremo ha dirigido a los fiscales de la Audiencia la siguiente circular:

«Las huelgas recientemente provocadas con carácter marcadamente sedicioso en diversas capitales, obliga a esta Fiscalía a reproducir literalmente la circular de la misma de 31 de Mayo de 1920, de evidente y notoria oportunidad en los actuales momentos, recordando a sus subordinados su más celo y fiel cumplimiento.»

Dicha circular evidencia que aún prescindiendo del artículo 290 del Código Penal vigente, que considera constitutivo de delito de sedición las coligaciones de patronos que tengan por objeto paralizar el trabajo y las huelgas de obreros cuando unas y otras por su extensión y finalidad no puedan ser calificadas de paro o huelga encaminados a obtener ventajas puramente económicas en la industria o trabajos respectivos, sino que tienden a combatir los Poderes públicos o realizar cualquier acto comprendido en el delito de rebelión o en el artículo anterior 289 número sexto; 297, 458, 677, 679, 680 y 840, del Código Penal, aun prescindiendo, repetimos, del expresado Código y ateniéndose al de 1870, puede encontrarse en el mismo fundamento bastante para considerar como notoriamente sediciosas esas clases de huelgas por no obedecer ni responder a un lícito fin de carácter societario.»

A continuación reproduce la circular referida.

El general Marzo dijo esta mañana a los periodistas que reinaba en toda España tranquilidad y que las huelgas de Pasajes y Rentería se han resuelto, entrando los obreros al trabajo.

En Játiva, en Camalí y otros pueblos cercanos hay alguna nerviosidad con motivo del abastecimiento de aguas, pero la cosa no es de gran importancia, puesto que sólo se reduce a problemas locales.

«Ya ven ustedes—terminó el ministro diciéndole a los periodistas—que en mi deseo de darles noticias no les oculto ni los hechos de menor trascendencia.»

Bilbao.—Continúan haciéndose gestiones para resolver la huelga de abañiles.

Algunos patronos se muestran inclinados a transigir y el gobernador actúa cerca de los arquitectos que pueden contribuir de manera poderosa a la solución de la huelga.

En cuanto al conflicto planteado en Ordunte, en las obras para traída de aguas, se tropieza con el inconveniente de que numerosos obreros han salido para Castilla con objeto de ocuparse en las faenas de siega.

Granada.—Sigue la huelga de las minas de Alquízar.

Vitoria.—Para protestar contra el despido de una aprendiz abandonaron ayer el trabajo los obreros de la casa Arangui.

San Sebastián.—Los obreros reanudan esta mañana el trabajo en las fábricas de Pasajes y Rentería.

Se había concentrado la guardia civil, pero la precaución fué innecesaria porque el orden no se alteró.

Vitoria.—Una comisión de metalúrgicos abandonó el trabajo porque el patrono despidió a un obrero.

Intentaron visitar al gobernador, pero éste se negó a recibirles mientras permanezcan en huelga, ya que ello es una coacción contra los patronos.

Valladolid.—El gobernador ha anunciado haberse producido conflictos de escasa importancia entre campesinos en los pueblos de Varazán, Villanueva y Tiedra.

Los dos primeros se han resuelto por la intervención del gobernador.

Ha marchado a Tiedra el inspector del Trabajo para resolver aquel conflicto.

Las reclamaciones obreras se refieren a las horas de descanso, preferencia en la contratación de obreros de la localidad, mayor retribución y duración de la temporada contratada.

Acuerdo

El presidente de la Diputación ha manifestado haberse llegado a un acuerdo con la empresa de la plaza de Toros en los asuntos que había pendientes y que en breve se firmará la escritura de recepción.

Una sobremesa interesante. Lo que ha aconsejado Sánchez Guerra al general Berenguer

Un diario publica una interesante información en la que da cuenta de que en la morada de los condes de Creixell se ha celebrado un almuerzo íntimo en el que fueron comensales el ex presidente del Consejo don José Sánchez Guerra y el general Berenguer.

Fueron los restantes comensales las hijas de los ilustres prohombres Anita Berenguer y María Sánchez Guerra, la señorita de Creixell y el marqués de la Fuente del Sol.

Si el almuerzo tuvo un carácter de intimidad, la sobremesa derivó hacia una interesante conversación política.

De lo que se habló en esta sobremesa, dice «El Imparcial»:

«Nada sabemos concretamente de lo tratado por los insignes políticos en su breve aparte de la reunión familiar, pero por lo hablado en la amena conversación que con carácter general sostuvieron, no sería muy aventurado suponer que el actual presidente y el ex presidente encontrarán un punto de coincidencia para una posible cordial colaboración, en bien del país, prometiendo el señor Sánchez Guerra su personal apoyo al jefe del Gobierno en su propósito de acelerar, tramitar y facilitar la convocatoria de las Cortes.»

Quizá el señor Sánchez Guerra aconsejase noblemente al general Berenguer la conveniencia de fortalecer su situación actual, dando a su Gobierno la estabilidad necesaria para actuar sin ese carácter provisional con que advino al poder, convirtiéndose en un Gobierno normal, constitucional, que se presentase ante las nuevas e inmediatas Cortes con plena autoridad política, y es muy posible que el general Berenguer, después de exponer su carencia de ambiciones personales, manifestara que las palabras del señor Sánchez Guerra le habían animado a pensar en una situación definitiva que intensificara la eficacia de sus medidas de gobernación para la total pacificación de los espíritus y más rápido restablecimiento de la normalidad constitucional.»

Añade el colega mencionado que aunque sus palabras puedan adolecer de algún leve error informativo, no es íntegramente rectificable, pues le consta la decisión del señor Sánchez Guerra de no colaborar con los republicanos en ningún momento.

También cree «El Imparcial» que es un hecho próximamente realizable la vuelta a la más completa normalidad jurídica.

Por rivalidades del oficio

Por rivalidades de oficio riefieron hoy en el Camino Bajo de San Isidro, los carreteros Pedro Cunqueira y Venancio Rodríguez, acometiéndose a navajazos.

Varios transeúntes lograron separarles después de haberse inferido ambos heridas de consideración.

De la batalla campal de ayer

Hoy han comparecido ante el juzgado de las dos familias que tomaron parte ayer en una verdadera batalla campal en la Ribera de Curtidores.

El juez ha ordenado la detención de Antonio Barrios, por la muerte de uno de los contendientes.

Pidiendo la disolución de un Consorcio

Ha visitado al alcalde una comisión del Sindicato Mercantil de las Artes Blancas para pedirle la disolución del consorcio de la panadería.

La entrega de los premios de la Exposición

El sábado por la tarde tendrá lugar en el Palacio de Exposiciones la entrega de los premios que han sido otorgados con motivo de la Exposición Nacional de Bellas Artes.

Inauguración de una línea aérea

Ha sido inaugurada la línea aérea Madrid-Biarritz, con servicio diario de ida y vuelta.

Se invitó en el vuelo inaugural dos horas y media.

Desde el día 25 de Julio enlazará con la línea Biarritz, Paris, Londres.

El proyecto de Briand

El Comité Español de Unión Panamericana ha emitido su opinión solicitada por el ministro de Estado acerca del memorándum del ministro de Negocios Extranjeros de Francia, señor Briand.

El informe redactado por el secretario general del Comité es muy extenso.

Entiende el Comité que la Federación Europea no puede tener su órgano adecuado en una mera Conferencia permanente, sino en una organización internacional de nueva planta.

Otra memoria a discutir en el Ateneo

En el Ateneo se celebró sesión por la sección de Ciencias Económicas, discutiéndose una Memoria del señor Vives sobre la responsabilidad económica y financiera de la dictadura.

El señor Herráiz, ex empleado de la Telefónica, denunció el contrato con el Gobierno y explicó el trato que la Telefónica da a sus empleados.

Leyó una real orden secreta dictada por Calvo Sotelo acordando que se racionalizaran las acciones de la Telefónica del año 1929, pues hasta el mes de Diciembre no se había hecho.

Leyó también la lista de los empleados de la Compañía Telefónica, que disfrutan de grandes sueldos, muchos de ellos amigos y parientes de políticos de la dictadura.

A continuación habló Daniel Ruiz.

Refiriéndose a la reunión que celebraron ayer los banqueros, dice que es uno de los más graves sucesos ocurridos después de la pérdida de las colonias.

A juicio del orador, en el orden financiero, son estos días los más críticos por que pasa España desde la dictadura.

Añadió que es ineludible evitar que el pulpo bancario vuelva a aprovecharse de las energías españolas.

Combate el proyecto de estabilización de la peseta que equivale a una declaración de quiebra.

Cree que puede sanearse nuestra moneda sin necesidad de apelar a una operación tan depresiva.

Añadió que dentro de España, teniendo medios suficientes, puede hallarse una solución y propuso como tal la conversión del deudor empréstito en oro en otro empréstito en plata y la adopción de medidas coactivas que obliguen a los bancos y a los particulares españoles a liquidar los títulos extranjeros que posean y tienen depositados fuera de España.

Annunció que mañana intervendrá en el debate sobre las responsabilidades políticas.

Probablemente lo hará en defensa de Alba.

Las oposiciones libres para maestros

Parce que nuevamente se ha consultado al Consejo de Instrucción pública acerca de la formación de las listas de los opositores, no aprobados en todos los ejercicios de las últimas oposiciones libres celebradas para maestros.

En cuanto a las restringidas, existe el criterio de no suprimirlas, pero los opositores que logren plaza percibirán como gratificación la diferencia de sueldo, sin que haya por tanto alteración en el escalafón.

Ya se han extendido los nombramientos definitivos de los maestros nombrados provisionalmente por el sexto turno.

Quiénes quieran solicitar las escuelas vacantes anunciadas han de realizarlo antes del 10 del corriente.

La cuestión montañesa. Una opinión

Interrogado Vidal Guardiola, secretario de la C. H. A. D. E. acerca de la reunión de banqueros de ayer y los criterios expuestos en dicha reunión, manifestó que en dicha conferencia los banqueros expusieron las medidas que conviene adoptar para estabilizar la moneda.

El discurso del marqués de Cabra produjo cierta intranquilidad.

El presupuesto de Colonias

La dirección de Colonias ha facilitado una nota oficiosa diciéndole que en el Consejo pasado se aprobó el presupuesto de las posesiones de África para el segundo semestre del corriente año, cuyo importe se eleva a cinco millones de pesetas.

Dice que para el futuro presupuesto de 1931 se espera que el aumento prudencial de los ingresos en las colonias cuya riqueza imponible está muy descargada, permitirá hacer rebaja de la subvención que el Estado facilita.

Hallezgo arqueológico

En el lugar del emplazamiento de la Ciudad Universitaria, y en las excavaciones que se realizaban, han sido hallados algunos objetos prehistóricos que, en opinión de los técnicos, pueden referirse a los años 2000 o 2500 antes de Jesucristo.

El hallezgo lo efectuó el cobrador del tranvía José Vilón, quien dio cuenta a las autoridades.

Pertenece a la edad del cobre o principios de la edad del bronce.

Las excavaciones se llevaban a cabo en los restos de una fábrica de botones, donde trabajaban muchas mujeres.

Lo que ha hecho Berenguer

El presidente pasó la tarde en Cercedilla, regresando a Madrid a las nueve de la noche.

Recibió al general Gode y al subsecretario de la Presidencia. Después le visitaron los ministros de Gobernación y de Justicia.

A las diez de la noche conversó con los periodistas, que le preguntaron acerca de la conferencia que celebró ayer con el señor Sánchez Guerra, reflejada en un periódico de la mañana.

«Si ya he leído ese referencia, que está bien reflejada. Como pueden suponer, la cosa no tuvo ningún relieve. Fue una charla al lado de una taza de café. El conde de Creixell es un buen amigo del señor Sánchez Guerra y mío desde que fui capitán general de Galicia. Me había invitado y, naturalmente, conocía que también estaría Sánchez Guerra.»

Un periodista preguntó a Berenguer si se había fijado la fecha del regreso de don Alfonso, y contestó que no. Realmente en el programa, añadió el presidente, no era una cosa determinada. Yo creo que llegará a Santander del 20 al 21 del actual.

Contestando a otra pregunta sobre la cuestión social, dijo que la tranquilidad es completa, aun cuando en el Norte hubo algún pequeño desorden, reflejo sin duda de la proximidad de la frontera. Allí han caído, en Bayona, un conflicto social grave. Pero la Prensa de Francia sigue otra táctica distinta, sin duda porque así lo estima más prudente.

Aquí han ocurrido los pequeños petardos de Bilbao, que han derribado dos ladrillos y que han teñido la casa y que se trataba de bombas de dinamita.

El presidente, hablando de los rumores de estos días sobre modificación ministerial, dijo sonriente:

«Se conoce que no hay noticias de huelga y otros acontecimientos porque la fantasía les sirve para entretenerse. Estamos muy unidos y perfectamente competetrados.»

Volviendo sobre los conflictos sociales, dijo que la mayor parte se promovían no por actuación de los comités paritarios, sino por su formación, ya que los elementos que están fuera quieren entrar, pero este asunto lo resuelve muy hábilmente el ministro del Trabajo, aprovechando las vacantes que se producen para que todos tengan representación.

Nuevo embajador de Chile

Hoy se ha recibido la noticia de que el Senado chileno ha aprobado la designación del ex ministro del Interior don Enrique Bermúdez para el cargo de embajador de aquella República en España.

Un nuevo libro de Cambó

Se asegura que el señor Cambó ha escrito otro libro sobre «Librecambismo», el cual se publicará en breve.

Se dice que el libro lo ha escrito durante su estancia en Londres.

La firma

Fomento: Disponiendo que la Diputación foral y provincial de Navarra se encargue por delegación del Estado de la administración y gestión técnica de los montes pertenecientes a la misma, sitos en dicha provincia, denominados Urtaza, Aralar, andía y La Plantilla.

Aprobando el proyecto reformado del ferrocarril de Alicante a Alcoy.

Nombrando presidente del Consejo Superior de ferrocarriles a don Rafael García Omaechea.

Idem director general de Minas y Combustibles a don José Luna Pérez, ex diputado a Cortes y ex director general de Administración local.

Idem en ascenso de escala inspector general presidente del Consejo de minería a don Lorenzo Alonso y Martínez.

Idem inspector general presidente de la Sección del Consejo de minería a don Mauro Díaz Caneja y Cortijano.

Idem inspector general del Consejo de minería a don Manuel Baltasar y Heredia.

Idem ingeniero jefe de segunda clase de Cuerpo de minas a don José Martínez Sanz.

Manifestaciones de los transportistas

El presidente del Sindicato Libre de Transportes ha publicado un manifiesto dirigido a la opinión condenando la huelga revolucionaria de los pasados días.

Hace la afirmación de que los sindicatos libres son contrarios a estas huelgas, así como son por completo ajenos al anuncio de huelga general en Madrid.

Invita a los obreros a que no abandonen el trabajo, mándole quien lo mande, pues no debe hacerse caso de las órdenes anónimas.

Los ingenieros civiles

La prensa lamenta que los ingenieros civiles jubilados indebidamente por la dictadura no hayan sido repuestos, mientras lo fueron algunos jefes y oficiales del cuerpo de artillería y de otros.

Un dictamen de Instrucción

También se ha publicado una real orden conteniendo el dictamen del Consejo de Instrucción pública sobre la reforma universitaria.

El informe alude al proyecto de reforma que se llevó a la Asamblea en tiempos de la dictadura.

Añade que si el decreto-ley de 1928 dificultaba la autonomía universitaria proclamada por real orden de primero de Agosto del mismo año, es natural que despierte la repulsi6n de quienes anulan un régimen necesario para quitar a la Universidad su carácter de simple centro burocrático.

El Consejo estima que el Estado está obligado a suministrar a las universidades elementos materiales para la enseñanza y mientras no se haga debe autorizarlas para limitar el número de alumnos que puedan recibir enseñanza verbal aunque con esto se contradiga el verdadero espíritu universitario.

Reunión de catedráticos

En el Instituto del Cardenal Cisneros se han reunido esta tarde en asamblea los catedráticos de Instituto, estando representados la mayoría de España.

Se ha convocado la asamblea en vista del dictamen del Consejo de Instrucción sobre la reforma de la Segunda enseñanza.

Presidió el señor Echevarría que explicó la labor que debe desarrollarse y comenzó a discutir una ponencia en la cual se afirma la necesidad de solicitar la aplicación de las conclusiones aprobadas por la asamblea de catedráticos celebrada en Enero.

Se pronunciaron varios discursos manifestándose todos en pro de que las reformas de la segunda enseñanza se inspiren en otros ideales distintos a los que quiere imprimir actualmente el ministro, atendiendo al informe del Consejo de Instrucción pública.

Desgreña

Zamora.—En el pueblo de Castro González se derrumbó un horno de cocer ladrillos, sepultando a tres obreros.

José Prieto murió y sus otros dos compañeros están gravísimamente heridos.

Cierva, herido en un accidente

Murcia.—Cuando venía a ésta procedente de Madrid el ex ministro Cierva, su esposa y su nieta Pilar, en las cercanías de Hellín, para evitar el choque con un carro, el chófer hizo un viraje forzado, volcando el auto.

El señor Cierva resultó herido, con la probable fractura de una clavícula.

Su esposa y la nieta, ilesas.

Detenciones

Bilbao.—La guardia civil ha detenido a varios individuos que al ser cacheados tiroaron a una pareja en la calle de San Francisco.

Hidrofobia en Sevilla

Sevilla.—Continúan ingresando en las casas de Socorro numerosas personas mordidas por perros.

Hoy se prestó asistencia a cinco que presentaban diversas lesiones.

Accidente de automóvil

Almería.—Cerca de ésta volcó, a causa de una falsa maniobra, el automóvil de la Diputación, resultando heridos de gravedad tres ingenieros de dicha Corporación y menos grave el contratista Federico Oña.

El almirante Scuchon

Vigo.—A bordo del vapor «Sierra Córdoba» pasó por este puerto el almirante alemán Scuchon que mandaba el crucero «Oember» al estallar la guerra europea y asumió después el mando de la escuadra turco-germana que defendió el paso de los Dardanelos.

El almirante y su familia han desembarcado y visitado la ciudad.

Cambios

Francos, 34'10.
Libras, 42'65.
Dólares, 8'80.
Los fondos del Estado se cotizaron en Bolsa con irregularidad. Las acciones del Banco de España están firmes.

Ferrovias y explosivos están más solicitadas.

Lo más saliente en la sesión de hoy fué la flojedad de la moneda.

Cataluña

Vigilante herido

Los mozos de esquadra han encontrado esta mañana herido de gravedad al vigilante del distrito. Ha sido trasladado al Hospital Clínico.

Rovira y Virgili habla del pacto de la Rambla

En un editorial que lleva por título «Los dos hombres», el director de «La Nau» y colaborador de «El Sol», señor Rovira y Virgili, dice, entre otras cosas

Elecciones y electores

Seis años de silencio político y España entera ha visto como sus diligentes diputados vivían anónimamente en la ciudad, sin otros cuidados que los de su casa y hacienda. El voto no vuelve, ¿para qué interesarse por los antiguos electores? Cada cual abandonado a sus impulsos, a sus energías.

En España, el problema agrario es de los más pavorosos que tenemos a la vista. Sólo podrá resolverse un partido agrario cuyo contenido doctrinal sea esencialmente económico. Pero no un partido que hablé de reivindicaciones agrarias. Aquí no hay nada que reivindicar, porque nada se ha tenido en propiedad ni en posesión.

Nosotros creemos que los nuevos tiempos formarán lentamente un frente radicalmente agrario; será llegada la hora de tomar lo que a los agricultores pertenece. Los mimetismos políticos sólo engañan al viajero distraído. A nuevos tiempos, hombres nuevos.

J. LOZANO CASTRESOY.

Interviu fantásticas

Un primer autor dramático

—¿El camerino del señor Pomerano? —preguntamos. Y el portero del escenario, Celedio Parranda, nos comunica que el grandioso actor no tiene camerino. Sus condiciones para el arte son tan maravillosas que se viste y se desnuda en el mismo escenario con la rapidez de Frégoli.

La XXIV Vuelta a Francia

Charles Pelissier batiendo al sprint a Binda, ganó la primera etapa

De los españoles, Cardona fué el primer clasificado en el nutrido pelotón entrado en segundo puesto, a 1 m. 2 s. del vencedor. -- El duelo Binda-Pelissier cogió de sorpresa al resto de nuestro equipo nacional

CLASIFICACION DE LA PRIMERA ETAPA.

- 1. Charles Pelissier, francés, en 6 horas 36 minutos 15 segundos los 203 kilómetros a una media horaria de 31'210 kilómetros.
2. Alfredo Binda, italiano, a un largo, mismo tiempo.
3. Ex-aequo, en 6 horas 37 minutos 17 segundos; Dosche, Demuyssere, Bonduel, Piemontesi, Bellon, Guerra, Pancera, Frascarelli, Manthey, Wolke, Nebe, Buse, Tietz, Fontan, Merviel, Marcel Bidot, Leducq, Tailleu (primer turista routier), Verchaete, Alberto Barthelemy, Perrain, Lucien Buysse, Benoit Faure, Laloup, Salvador Cardona, Schoen, Pierre Magne, Peglion, Delbart, S'egal, A. Magne, Delannoy, Giuntelli, Gouleme y Mertens.

CLASIFICACION DE LOS ESPAÑOLES.

- 1. Salvador Cardona, 203 kilómetros, en 6 horas 37 minutos 17 segundos, a un minuto 2 segundos del vencedor de la etapa.
2. Vicente Fiera, en 6 h. 43 m. 12 s.
3. Jesús Dermit, en 6 h. 54 m. 39 s.
4. Juan Mateu, en 6 h. 57 m. 19 s.
5. Nick Tubau, en 6 h. 57 m. 41 s.
6. Francisco Cepeda, en 7 h. 17 s.
7. Vicente Trueba, mismo tiempo.
8. José Trueba, en 7 h. 28 m.

COMO SE DESARROLLO LA ETAPA PARIS-CAEN.

Los primeros kilómetros se han desarrollado en compacto pelotón sin que se trabaran luchas que deshicieran aquí. Los corredores marchan a un tren más que regular. Al paso por Nantes siguen en grupo, formando fila india. El francés Charles Pelissier va en cabeza al paso por esta ciudad, a las 10 horas y 6 minutos.

En este grupo van los hermanos Merviel y Charles Pelissier, y el italiano Binda.

El primer español pasa a las 11'35 y éste es Vicente Trueba, que está haciendo una carrera muy animosa. A partir de Evreux, los rezagados hacen un esfuerzo y las posiciones van igualándose.

En los últimos kilómetros de la etapa los corredores vuelven a marchar en pelotón hasta que Pelissier, que marcha en excelente posición en cabeza, escapa seguido a la rueda por el italiano Binda.

Desde este momento la carrera queda decidida, ya que el segundo pelotón a pesar de todos los esfuerzos, queda separado de Pelissier y Binda por unos 700 metros que no pueden ser ya recuperados.

En el sprint final, en el velódromo de Caen, Charles Pelissier, batió a Binda por un largo, entrando el segundo pelotón a un minuto dos segundos de los triunfadores de la etapa.

BREVE COMENTARIO.

Como se esperaba, esta primera etapa de la Vuelta a Francia se ha desarrollado a un tren rapidísimo.

Toda la etapa se ha desarrollado en pelotón hasta cinco kilómetros antes de la meta, donde Charles Pelissier ha dado un enorme estirón sin conseguir, empero, sacarse de la suela al italiano Binda.

El equipo español se ha mostrado como muy novato. Sólo Cardona se ha mostrado como elemento decidido y se ha entregado a una lucha enorme para poder entrar en Caen, junto con el segundo pelotón, a un minuto de los primeros clasificados.

Los restantes españoles han pagado la novatada, siendo muy posible la retirada de Mateu por haber quedado medio cegado por las sacudidas del alquitrán de la carretera. Vicente Trueba, que comenzó magníficamente y con unas ganas enormes, corrió a partir de los cinco kilómetros con dolor de estómago que le handicapó enormemente.

Riera hizo una carrera muy regular, clasificándose en aceptable posición.

(POR TELEFONO)

Ayer se corrió la 2.ª etapa Caen-Dinan (165 kms)

Ha triunfado en ella el italiano Guerra; pero continúa a la cabeza de la clasificación general, ostentando el «maillot» amarillo, el francés Pelissier, seguido de Binda, ambos con escasos segundos de diferencia sobre aquél

Esta mañana tomaron la salida, en Caen, 97 corredores para la segunda etapa de la Vuelta a Francia. Hicieron «forfait» tres corredores.

Sopla un viento fresco, y los comienzos de la lucha se hacen agradables por lo corto del recorrido, que hoy es tan sólo de 165 kilómetros, siendo el final de esta etapa, Dinan.

A 50 kilómetros de la salida los corredores llevan un retraso de veinte minutos sobre el horario previsto, pues sólo han marchado a una media de 25 kilómetros por hora.

Va dirigiendo el pelotón el francés Leducq, seguido de Magne, su compatriota, a corta distancia. También va en el primer pelotón, Pelissier, que intenta algunas escapadas, pero sin resultado.

Los alemanes hacen buena carrera, mejor aún si cabe que la de ayer. Al llegar a las cuevas destaca el italiano Guerra, que, protegido por sus compañeros, escapa a gran tren, tomando la delantera.

Los españoles continúan sin hacer nada notable, seguramente por no haber «entrado» aún en la carrera.

Los italianos también llevan muy bien esta etapa. Su grupo, muy compacto, hace una marcha regular, sin perder de vista a los ases.

Al llegar a Granz, distante 101 kilómetros de la salida, ya en cabeza el corredor Gremo, pasando por dicha población a las 15 y un minuto, con media hora de retraso a la calculada.

Desde este momento la carrera es monótona y carece de interés, marchando en cabeza Pelissier, Leducq, Guerra y Binda.

Sin gran lucha llegan a la meta. Guerra en primer lugar, seguido de Binda, Pelissier y el belga Taberner.

La clasificación de la etapa es la siguiente: 1.º Guerra, italiano, con 13 h. 57 m. 35 s. 2.º Pelissier, francés, con 13 h. 37 m. 46 s. 3.º Binda, con el mismo tiempo que Pelissier.

Recompensa al aviador Kingsford Smith

Canberra.—Scullin ha declarado que el Gobierno propone que el jefe de escuadrilla Kingsford Smith, sea elevado al rango de comandante de aviación, en recompensa al vuelo trasatlántico.

Amnistía para delitos políticos

Berlín.—El Reichstag ha aprobado en tercera lectura, por 290 votos contra 135, de 425 votantes, una ley de amnistía para todos los delitos y crímenes de carácter político, excepto para aquellos en que la víctima haya sido miembro o ex miembro del Gobierno.

Un periodista audaz

Dijon.—Un joven se ha presentado esta mañana a las autoridades, declarándose autor de la muerte de un agente de la Prohibición en los Estados Unidos. Se trata, en realidad, de un periodista que se acusaba de este delito imaginario para escribir un reportaje sobre la vida en las prisiones francesas.

Se trata de un español, de 18 años, nacido en Melilla y domiciliado en Aurora (Estados Unidos).

Ha dicho llamarse Salvador Soto y ser hijo de un coronel que murió en Marruecos.

Lo recogió de niño un tío suyo que vive en América del Norte. De espíritu aventurero, ha viajado mucho, ejerciendo varios oficios y enviando reportajes a los periódicos americanos. Después de amonestado por las autoridades, ha sido puesto en libertad y expulsado de Francia.

El audaz reportero ha marchado a Suiza.

Partido de fútbol

Ginebra.—Esta tarde contendieron los equipos del Slavia de Praga y el Irún.

Triunfaron los checos por dos a uno.

El goal español fué marcado por René Petit y los checos por Jurek y Svoboda.

El primer tiempo terminó uno a cero a favor de España, pero en la segunda parte los españoles, cansados por haber celebrado tres encuentros en cuatro días, no pudieron aguantar a los checos, que no habían jugado desde el domingo.

EBRO PRENSA.

Más sucesos

Un suicida se arroja por el balcón y cae sobre una pareja de novios, lesionándoles.

Anoche a las nueve, intentó poner fin a su vida, arrojándose desde el cuarto piso de la calle de Maldonado, número 37, un hombre llamado Manuel Tarín Ferrer, de 37 años, vecino de la citada casa.

En el momento en que el cuerpo del suicida iba a estrellarse sobre el pavimento, fué a caer sobre una pareja de enamorados que en aquel instante pasaba por el mencionado lugar, derribándolos al suelo, lesionados.

Varios transeúntes auxillaron a los heridos, trasladándoles al Hospital, donde el médico de guardia les curó las lesiones siguientes:

A Manuel Tarín Ferrer, una herida contusa de tres centímetros de extensión, que interesa la piel y el tejido celular, con gran hematoma, situada en la región parietal derecha. Otra pequeña herida contusa al lado de la otra, que interesa la piel; ligera epistaxis y conmoción cerebral.

El transeúnte Francisco Albert Espluques, de 25 años, barbero, domiciliado en el Camino de Arrancapinos, número 11, segundo, presentaba conmoción torácica; pequeña herida contusa en la mucosa del labio inferior, escoriaciónes en la región occipital y conmoción cerebral.

La novia del Espluques, Amparo Martínez Tormo, de 24 años, habitante en la Segunda Travesta de Arrancapinos, número 11, presentaba quebrantamiento general.

Los dos primeros fueron hospitalizados y su estado es menos grave, y la segunda, leve, pasando después de curada a su domicilio.

Según hemos podido averiguar, los móviles que impulsaron a Manuel Tarín hacia el suicidio, fueron unos amores contrariados. El juzgado de guardia instruyó las oportunas diligencias.

Las fallas

La comisión de la falla de las calles de la Nave y Bonaire hace saber a los artistas valencianos que ha quedado abierto el concurso de presentación de bocetos para la falla del año 1937.

Los bocetos serán dirigidos hasta el 31 de Julio a casa de don Francisco Ballester, Nave, número 20, bodega.

Doctor Muñoz Carbonero Paz, 36 Valencia Medicina - Rayos X

Sobre la situación en Bolivia

La Paz.—Según una nota del hospital militar, hubo 45 muertos y 74 heridos durante los sucesos revolucionarios.

El jefe del Gobierno provisional, general Carlos Galindo, en una entrevista concedida al representante de la United Press confirió que, sin duda, el ex presidente Siles ha logrado salir del país.

Dijo el general Galindo que creía prematuro hablar de lo que ha de hacerse con el ex jefe del Estado Mayor general Kundt.

Manifestó que la junta de gobierno adoptó decisiones sobre las medidas que habrán de adoptarse contra los ministros del ex presidente Siles, que sucedieron a éste en el Gobierno del país en forma anticonstitucional.

«Las embajadas o legaciones extranjeras dijo—serían respetadas de acuerdo con el vigente derecho internacional. Bolivia cumplirá todas sus obligaciones con los países extranjeros y los acuerdos internacionales, incluso el Convenio relacionado con el Chaco.»

Recalcó mucho el general que la Junta actual es un Gobierno transitorio y provisional, y que a ninguno de los que lo componen le será permitido tomar parte o figurar como candidatos en las próximas elecciones.

Los italianos y la evacuación renana

Roma.—Son escasos los comentarios que la Prensa italiana dedica a la evacuación total de Renania.

Sin embargo los periódicos aseguran que esta ocupación no apaciguará las diferencias que existen entre ambos países.

Incidentes en Alemania

Berlín.—Durante las fiestas que se celebran en toda Alemania con motivo de la total evacuación de Renania, han ocurrido algunos incidentes promovidos por los nacionalistas.

Han resultado en ellos dos muertos y trece heridos.

El vuelo de Costes y Bellonte

Le Bourget.—Esta mañana emprendieron el vuelo los aviadores franceses Costes y Bellonte a bordo del avión.

Llevaron 4.500 kilos de combustible y piensan regresar a Villacoublay el sábado.

Consecuencias del último «crak»

Nueva York.—La situación creada por el reciente «crak» financiero esta en vías de solución.

Se asegura en los centros financieros que ante este escándalo el presidente Hoover piensa proponer al Senado el nombramiento de una comisión con amplios poderes para revisar contabilidad y averiguar las causas que han motivado este nuevo desastre.

El nacionalismo indio

Bombay.—La «semana del boicot» se caracteriza principalmente por la participación de numerosos estudiantes y escolares, que no sólo coaccionan a sus camaradas para que no acudan a clase, sino que también participan en las manifestaciones y otros actos políticos.

Ayer, en las ciudades, por lo menos, la policía fué atacada por los estudiantes. La fuerza pública pudo evitar tras penosos esfuerzos el recurrir a hacer uso de sus armas de fuego.

Bombay.—Todas las fábricas han sido cerradas hoy en señal de duelo.

Signe el boicot de las tiendas de tejidos británicos. El presidente del nuevo Congreso, Vallabhai Pabel, llegó a Bombay, siendo acogido con gran entusiasmo.

Ha declarado que las comisiones del Congreso continuarán sus labores.

Añadió que, aunque el Gobierno británico ha declarado ser el nuevo Congreso una Asamblea ilegal, las sesiones continuarán sus trabajos.

Lloyd George, enfermo

Londres.—El jefe del partido liberal, señor Lloyd George, tiene que guardar cama a causa de un enfriamiento.

Aviadores cubanos muertos

Habana.—Dos aviadores cubanos, el primer teniente de aviación militar Rogelio Morlote, de 23 años de edad, que fué discípulo del coronel Charles Lindberg, y el segundo teniente Carlos Córdoba, de 22 años, han resultado muertos en un accidente de aviación.

Cuando el avión que pilotaban se encontraba a unos 2.000 pies de altura, dejaron de funcionar los motores y el aparato cayó a tierra, donde quedó completamente destruido.

Sus dos tripulantes quedaron muertos en el acto.

Los tenientes Morlote y Córdoba realizaban en el momento de ocurrir la catástrofe atrevidas acrobacias aéreas.

Aragón

Atropello

Zaragoza.—Una camioneta de las obras del ferrocarril Zaragoza-Caminreal, conducida por Angel Soria atropelló a José Ventura, causándole heridas graves.

Choque de un tranvía con un carro

Zaragoza.—Hoy a mediodía, en el Paseo del Ebro y frente al templo del Pilar chocaron violentamente un tranvía y una camioneta conducida por Manuel Royo.

A consecuencia del fuerte encontronazo, la camioneta salió despedida, yendo a chocar contra un carro que guiaba Gregorio Buena-casa, que resultó con graves heridas.

Regreso

Zaragoza.—Regresó de Madrid el presidente de la Diputación, señor Blesa.

Viene muy bien impresionado de las gestiones realizadas.

Un telegrama del ministro de Fomento

Zaragoza.—Contestando a un telegrama de la Diputación se ha recibido otro del ministro de Fomento, manifestando que todos los asuntos concernientes al ferrocarril Caminreal-Zaragoza se hallan en la actualidad pendientes de informe del Consejo superior de Obras Públicas.

A reparar averías

Zaragoza.—A las cinco de la tarde aterrizó en este aeródromo un avión militar procedente de Getafe, con varios mecánicos, que vienen a reparar las averías que sufrió el aparato de Ruiz de Alda.

La verbena de los periodistas

Zaragoza.—Poco después de las diez y media dió comienzo la verbena organizada por la Asociación de la Prensa de ésta.

Concurrió numeroso público, des tacando el sinnúmero de mujeres guapas que realizaron con su presencia la brillante fiesta.

EBRO PRENSA.

Extranjero

Corrida de toros en Cuba

Habana.—Se ha presentado en el Congreso, para su discusión y aprobación, un proyecto de ley, mediante el cual se autorizarían las corridas de toros en Cuba.

En caso de que el proyecto sea aprobado, parte de sus ingresos se destinarían al pago de pensiones a los veteranos de la guerra de la Independencia.

Los diputados que apoyan el proyecto esperan que, si éste es aceptado, las corridas de toros se convertirán en una de las diversiones más populares de la nación.

Sin embargo, a pesar de que parte de sus ganancias se dedicarían a fines benéficos, se cree que el proyecto permitiendo la celebración de corridas de toros tiene pocas probabilidades de ser aprobado en el Congreso.

La crisis vinícola en Francia

París.—El diputado por Argelia, señor Cuttoli, ha presentado a la Cámara una moción para poner remedio a la crisis vinícola.

Propone que los cosecheros que cosechen más de cien hectolitros de vino deberán destilar obligatoriamente un porcentaje determinado.

Se exceptuarán de esta medida algunas regiones.

Los alcoholes producidos por dicha destilación se cederán a un precio correspondiente al de los alcoholes destinados a carburantes.

El señor Cuttoli propone organizar sobre bases racionales una política de vinos.

Dos bomberos muertos en un incendio

Charleroi.—En una fábrica de transformación de residuos de algodón de Couillet se declaró anoche un violento incendio, que causó grandes daños.

Uno de los cobertizos de la fábrica se hundió, y resultaron heridos siete bomberos, uno de los cuales espiró poco después de su ingreso en un hospital.

Otro bombero ha quedado sepultado entre los escombros. El burgomaestre se ha fracturado un pie al dirigir los trabajos para combatir el incendio.

La situación en China

Nankin.—El cuartel general de las tropas del Gobierno anuncia oficialmente que ha terminado la campaña en el Honan.

Las fuerzas gubernamentales han derrotado en Heng-Chu-Fu a los rebeldes del Kuang-Shi y a las tropas de choque de Chang-Fa-Kuei después de un duro combate, que ha durado tres días, y en el que los rebeldes tuvieron importantes pérdidas, que se cifran en quince mil hombres.

Los nacionalistas han perdido cinco mil.

Tormentas devastadoras

Belgrado.—Ayer tarde descargó terrible tormenta sobre esta región, devastando los campos.

Cayeron varias chispas, matando a 40 personas. Se han desbordado varios ríos.

¡Madre! -- ¡Se trata de vuestro hijo!

Dentina Cañizares

ES UNA VERDAD SALUDABLE

¡Tébe usted, pues, tener fe en ella, como la tienen absolutamente todas las madres que la han dado a sus pequeños!

Proporciona una facilísima rápida dentición, curando DOLORES DE VIENTRE, VOMITOS, INFLAMACION y toda clase de diarreas

Caja-estuche, 1'25 pesetas, en buenas farmacias y droguerías y en

Laboratorio y farmacia Cañizares, calle de Caballeros, número 47, Valencia



Notas de tomar la DENTINA

Después de tomar la DENTINA

Región valenciana

Vall de Uxó

CONFERENCIA.

Para hoy viernes 4 de Julio, a las diez de la noche, organizada por los republicanos de esta localidad, dará una conferencia científica el prestigioso médico, presidente de la Sociedad Protectora de Animales y Plantas de Valencia, don Mariano Pérez Felip.

DESPIDO DE OBRERAS.

De la fábrica de calzados del señor Segarra han sido despedidas las obreras y algunos trabajadores a raíz de haberle puesto unos precios elevados en las faenas del Comité Paritario.

GAS ALCON.

Por su gran extensión nos vemos obligados a no publicar nuestros comentarios que nos remite nuestro corresponsal en esta población.

Alcudia de Crespins

Por su gran extensión nos vemos obligados a no publicar nuestros comentarios que nos remite nuestro corresponsal en esta población.

Alfafar y sus Republicanos.

Pronto será un hecho la inauguración oficial del Centro Instructivo Republicano, en un acto público, principio de una serie de conferencias de afirmación y propaganda del ideal.

Alfafar y sus Republicanos.

Pronto será un hecho la inauguración oficial del Centro Instructivo Republicano, en un acto público, principio de una serie de conferencias de afirmación y propaganda del ideal.

Alfafar y sus Republicanos.

Pronto será un hecho la inauguración oficial del Centro Instructivo Republicano, en un acto público, principio de una serie de conferencias de afirmación y propaganda del ideal.

hacerse alguna vez, pero que no es ésta la mejor ocasión. Antes, señor alcalde, supuesto que no han sido elegidos por el pueblo, debían, a mi entender, hacer un llamamiento al mismo y exponer los dos problemas y entonces que el vecindario decidiese.

¿Cuál es el camino recto? Llamar al pueblo como dije antes y ceder sólo aunque sea una vez su autoridad y entonces elegirá las escuelas porque sobre todo y por encima de todo, está la enseñanza porque de ella nace la cultura, la educación, el progreso, la paz y la armonía de un pueblo.

Lo hemos dicho muchas veces: nuestro deseo es que en Catarroja, en plazo no muy lejano, exista una banda de música que pueda alternar con las distinguidas bandas de nuestra provincia; tenemos la seguridad de que esto se realizará, pues para nadie es un secreto lo que puede hacerse en esta patria chica del insigne Izquierdo, si todos nos lo proponemos.

La Casa de la Democracia Republicana de esta población, en vista del éxito obtenido en dicho concierto por la banda La Unión Musical, ha organizado una cena popular en su domicilio social en honor del director y demás componentes de la misma, para mañana sábado día 5, a las nueve de la noche.

Se invita a todos los que simpaticen con dicho acto.

F. RIBES.

RADIO

Las lámparas de Felipa

Cuando allá en el pequeño pueblo de la provincia de Zamora, llegó la noticia de que Felipa había heredado, hubo los naturales comentarios, sobre el origen y la cuantía de la herencia. Se averiguó que se trataba de un tío lejano de Felipa, pero sobre la importancia de la herencia no hubo modo de saber nada.

Felipa abandonó el pueblo para trasladarse a Zamora y transcurridos unos días reapareció con un carro lleno de muebles entre los cuales figuraban algunos que produjeron la natural estupefacción en la pequeña aldea serrana.

Había un piano que tocaba casi solo sin necesidad de saber música, hecho que produjo un verdadero asombro al sacristán de la iglesia, encargado a su vez de tocar el órgano de la vieja capilla aldeana.

Figuraba también en los trastos heredados por Felipa, una caja casi cuadrada de madera fina, pulida esmeradamente y que dentro tenía una serie de hilos y de piezas complicadísimas, por virtud de las cuales y mediante unas combina-

ciones que de una manera muy rara explicaba Felipa, se conseguía oír lo que hablaban los señores en un teatro de las Américas y aún de Filipinas. Esta era la mayor sorpresa de todos los muebles que Felipa heredó de aquel viejo tío, ricacho de Zamora.

Pero no hubo modo, ni aun reuniéndose las notabilidades de la aldea, de hacer que aquella caja funcionase. Hubo reunión de todas las personas principales del pueblecito y entre todas ellas se situaron las piezas que llenaban la caja de todas las formas que les pudo sugerir la curiosidad que los perturbaba completamente.

Aquello era obra de los diablos, sin duda, y el tío de Felipa debía estar empecinado. ¿Por qué si no era así, se oían en Zamora todas aquellas cosas y en el pueblecito, aún con la sabia intervención del médico, resultaba que no se oía nada?

Convencieron a Felipa de que aquello debía arreglarse y como ella tenía necesidad de hacer un viaje a Zamora para echar unas firmas en la notaría donde estaba el testamento de su tío, se le convenció de que se llevase la caja y la entregara en un establecimiento de radiotelegrafía que, según dijo el médico, era el sitio adecuado para que arreglasen definitivamente lo que no funcionaba y lo pusieran en condiciones de que tuviese la eficacia que le habían dicho a Felipa que necesariamente había de tener.

Felipa entregó la caja, en efecto, al final de su viaje con el encargo de que la pusieran en condiciones de la mayor perfección, pues a ella no la importaba gastarse el dinero con tal de sorprender a sus paisanos. Así se lo ofrecieron hacer lo en el establecimiento y ella quedó en volver una vez terminados los asuntos que la habían llevado a la capital.

Al volver al establecimiento por la tarde, el encargado le dijo que la caja funcionaba perfectamente, que era un aparato de los más modernos y que con él podía escuchar los conciertos de España y del extranjero con la mayor perfección, sin más que realizar unas breves operaciones que él le detalló en un papel escrito.

Felipa hubo de replicarle que todo lo que aparecía en aquel papel lo había hecho ella en su pueblo, sin haber obtenido resultado práctico alguno.

El dependiente escuchó aquella afirmación con un poco de asombro y hubo de replicarle: —¿Usted sabe que este aparato es de tres lámparas?

—Si, señor, me lo ha dicho el médico. Y así las he puesto yo.

—¿Y no ha funcionado?

—No se oye más que un ruido, pero sin hablar ni cantar.

—Y ¿dice usted que ha puesto tres lámparas?

—Si, señor, tres lámparas y además he hecho la instalación en la misma forma que me explica aquí en el papel.

El dependiente, ante aquellas afirmaciones, volvió a reparar el aparato y después celebró una conferencia con el jefe del establecimiento, el cual, sin comprender apenas lo que pudiera ocurrir ni con aquel aparato ni con aquella mujer, se dirigió a ésta resueltamente y le preguntó: —¿De modo que usted le ha puesto a este aparato tres lámparas, verdad?

—Si, señor.

—Pero bueno, ¿qué clase de lámparas le ha puesto usted a este aparato?

—¿Cómo qué clase? De las mejores. De petróleo.—Chiquilín.

Programas para hoy: Madrid, diez noche, concierto sinfónico.

FRANCIA: Toulouse, 8'40, concierto ofrecido por el periódico «L'Antenne»; recta a acordeón, orquesta del teatro del Capitolio.

ALEMANIA: Berlín, 8'40, gran orquesta. Breslau, ocho, concierto especial.

Francfort, 7'30, conciertos españoles, gran concierto retransmitido desde Kursaal de Wiesbaden y música de cámara.

Hamburgo, ocho, retransmisiones: desde la Casa Obrera, y Hannover.

Koenigsberg, 6'30, El plan de Briand y música escolar.

Leipzig, 7'40, retransmisión desde el Conservatorio.

Munich, ocho, solemne retransmisión: «Boris Goronof», cuatro actos y un prólogo, de Rimsky Korsakof.

Stuttgart, ocho, retransmisión de un gran concierto; música de cámara.

AUSTRIA: Viena, ocho, ópera cómica.

INGLATERRA: Londres, diez noche, retransmisión de ópera desde el teatro de la Opera: «El amor de los tres reyes», de Montemezzi.

Manchester, 7'45, orquesta y coros.

HUNGRIA: Budapest, 8'30, orquesta del teatro de la Opera.

ITALIA: Milán y Torino, 8'30, concierto sinfónico.

Roma y Nápoles, ocho, retransmisión de ópera

RUMANIA: Bucarest, nueve, con cierto sinfónico.

SUECIA: Estocolmo, diez, concierto a órgano, retransmitido.

CHECOSLOVAQUIA: Bratislava, siete, retransmisión.

Moraska, 8'30, soiré popular de los mineros.

Praga, ocho, canciones populares y gran orquesta.

RUSIA: Moscú, ocho, gran concierto, pujanza de la Unión soviética.

Todas, perfecta y claramente audibles en la región.

Correspondencia: D. S. S.—Hemos publicado diversas veces los esquemas de algunos receptores; con ello quedaban contestados cuantos en ese sentido nos escribían; los esquemas, están bien; saludos.

D. Santiago L.—Capital.—No tenemos oferta de ese elemento: saludos.

EQUIS. Cualquiera que sea el tipo de su receptor, obtendrá usted siempre un magnífico resultado empleando

Válvulas Radio Telefunken

con las que conseguirá un rendimiento insuperable

TELEFUNKEN

En todos los establecimientos de Radio

Concesionarios: A. E. G. Ibérica de Electricidad S. A. Lauria, 7, Valencia

VICIOS DE LA SANGRE

Aviáticos (Sífilis). Todas Afecciones Piel y Sangre, Curación infalible con «Depurativo Zecnas». Pesetas 7'70. R. mite Correo reembolso, envía prospectos gratis. Farmacia Rey, Infantas, 7, Madrid. Venta en Valencia: Gamir, Centro Farmacéutico Valenciano y Farmacias

Fiestas de Julio en Castellón

La Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España, con el fin de facilitar la concurrencia a las fiestas arriba mencionadas y corrida de novillos-toros que con tal motivo tendrán lugar en Castellón, el día 6 de Julio actual, ha acordado establecer un servicio especial de billetes de ida y vuelta, a precios reducidos, desde algunas estaciones de la región valenciana a dicho punto, que se facilitarán del 5 al 13 del citado Julio, siendo valederos para regresar del 6 al 14 del mismo mes, todas estas fechas inclusive.

Para más detalles, consúltense los carteles, que han sido expuestos al público en las respectivas estaciones.

Enseñanza

En el Instituto Nacional de segunda enseñanza de esta capital se verificarán hoy viernes día 4 del actual los siguientes exámenes:

A las ocho de la mañana. Exámenes de reválida grado elemental alumnos llamados por lista fijada en dicho tablón de anuncios, de dicho centro; última convocatoria.

A las diez de la mañana. Grupo de Literatura y Debates éticos y cívicos y Rudimentos de Derecho, alumnos de enseñanza libre continua.

A las ocho y media. Exámenes del ejercicio de Francés de los alumnos de reválida, grado elemental.

A las cuatro de la tarde. Ética y Rudimentos de Derecho, alumnos libres de plan antiguo.

A las cuatro de la tarde. Exámenes grupo de Psicología, Lógica y Ética (bachillerato Universitario).

A las cinco de la tarde. Exámenes del grupo de Literatura española y Literatura latina.

A las tres y media de la tarde. Exámenes del grupo de Latín primero y Latín segundo (bachillerato universitario).

A las tres de la tarde. Exámenes de Inglés primero y segundo grupo de bachillerato universitario.

EXTRACTO DE CARNE DE GREUS

Alimento reconstituyente

Farmacia plaza Sta. Catalina, 4

Gran surtido de Neveras y Heladoras. Las mejores construidas. Las de más duración. Las de mejor resultado. Ernesto Ferrer, S. A. Barcas, 2. Neveras, desde 55 pesetas.

Abanicos SOMBRILLAS - PARAGUAS BISUTERÍA - PERFUMERÍA. «Carbonell» San Vicente, 86 (esquina a linterna). SIEMPRE NOVEDADES - PRECIOS DE FÁBRICA. PARA ADELGAZAR tomad las HABAS DE VUCA. De venta en la farmacia L. Loras Barcas, 13 (frente al Banco de España).

VICTOR HUGO

Ilan en materias científicas más que al nivel de los geómetras de París, y en materia religiosa la isla de Guernesey no está obligada a saber más que un gran continente como el de América.

En 1807 hizo el primer viaje el barco de vapor de Fulton, patrocinado por Livingston, provisto de la máquina de Watt, traída de Inglaterra, llevando, además de la tripulación, dos marineros franceses, y haciendo la travesía desde Nueva York a Albany, y la casualidad hizo que este viaje se verificase el 17 de Agosto. Sobre esta fecha el metodismo tomó la palabra y en todas las capillas los pescadores maldijeron aquella máquina, declarando que el número 17 era el total de las diez antenas y de las siete cabezas de la bestia del Apocalipsis. En América se invocaba contra el navío de vapor la bestia del Apocalipsis y en Europa la bestia del Génesis. No había otra diferencia.

Los sabios rechazaban el buque de vapor como cosa imposible, y los sacerdotes le rechazaban como cosa impia; la ciencia condenaba y la religión seguía condenando. Fulton era una variedad de Lucifer. Los genes sencillas de las costas, y de los campos se adherían a esta doble reprobación por el desasosiego que les causaba aquella novedad. Ante el barco de vapor, el punto de vista religioso era el siguiente: El agua y el fuego están divorciados por mandato de Dios. Ni se debe desunir lo que Dios ha unido, ni unir lo que Dios desunio. El punto de vista del vulgo era el siguiente: Esa máquina me da miedo.

Para atreverse en aquella época a acometer la empresa de hacer navegar un buque de vapor desde Guernesey a Saint-Malo, se necesitaba nada menos que un hombre del temple de Mess Lethierry; sólo él podía concebir esta idea como librepensador y realizarla como audaz marino: lo que él tenía de francés concibió este pensamiento, y lo que tenía de inglés lo ejecutó.

«En qué ocasión? Vamos a decirlo.

En el año 1783, cuando el rey de Francia, Luis XVI, se encontraba en el exilio en la isla de Guernesey, el marqués de Lethierry, que era un hombre de gran talento y de gran actividad, se acordó con el rey de Francia, Luis XVI, de hacer navegar un buque de vapor desde Guernesey a Saint-Malo, se necesitaba nada menos que un hombre del temple de Mess Lethierry; sólo él podía concebir esta idea como librepensador y realizarla como audaz marino: lo que él tenía de francés concibió este pensamiento, y lo que tenía de inglés lo ejecutó.

En el año 1783, cuando el rey de Francia, Luis XVI, se encontraba en el exilio en la isla de Guernesey, el marqués de Lethierry, que era un hombre de gran talento y de gran actividad, se acordó con el rey de Francia, Luis XVI, de hacer navegar un buque de vapor desde Guernesey a Saint-Malo, se necesitaba nada menos que un hombre del temple de Mess Lethierry; sólo él podía concebir esta idea como librepensador y realizarla como audaz marino: lo que él tenía de francés concibió este pensamiento, y lo que tenía de inglés lo ejecutó.

LIBRO TERCERO

«DURANDA» Y DERUCHETTE

CHACHARA Y HUMO

El cuerpo humano quizá sólo es una apariencia que oculta nuestra realidad y que se condensa sobre nuestra luz o sobre nuestra sombra. La realidad es el alma, y casi puede decirse que el rostro sólo es una máscara. El verdadero hombre se oculta bajo la apariencia del hombre. Si pudiéramos percibirle agachado y abrigado detrás de la ilusión que se llama carne, experimentaríamos más de una sorpresa. Es error bastante común tomar el ser exterior por el ser real. Hay niñas por ejemplo, que si se las viese como es aparecería como un pájaro.

Sería cosa deliciosa ver un pájaro con la forma de una niña. Figúraos, pues, que la tenéis en vuestra casa y que se llama «Deruchette». No se le ven las alas, pero se oye su gorjeo; de vez en cuando canta. Su charla es inferior a la del hombre, pero su canto es superior. Hay misterio en ese canto; la virgen parece que tenga envoltura de ángel. Cuando la mujer se forma, el ángel se va; pero más tarde vuelve trayendo un alma pequeña a la madre. Transcurriendo los años de la vida, la que ha de ser madre un día es mucho tiempo niña. Al contemplarla nos asalta este pensamiento: ¡Es muy competente! No se vuela desde la tierra al cielo. La joven tiene en sí algo del ángel. Es como un pensamiento azul que se mezcla con nuestro pensamiento negro. Le agradecemos que sea tan ligera, tan frívola, tan fugaz, tan intangible y que se preste a ser visible, cuando parece que podría, si quisiera, ser

BIBLIOTECA DE «EL PUEBLO»

10

TRANSPORTES MONTELLOR

Servicio diario D. G. V. (doble gran velocidad), por autocamiones, admitiendo toda clase de mercancías y encargos de domicilio a domicilio, con salida fija siete tarde]

BARCELONA: Parque, 1 • TARRAGONA: Rambla San Juan, 38 • VINARÓZ: Santo Tomás, 26 • CASTELLÓN: Jover, 2 • VALL DE UXÓ: Emilio Bellirán • VALENCIA: Clavé, 20

SERVICIO MARITIMO

PRECIOS SIN COMPETENCIA

SI ES USTED AUTOMOVILISTA

LE INTERESA SABER QUE LA CASA RIERA, Lauria, 19 - Teléfono, 10.006 puede proporcionarle todo lo que necesite para su automóvil.

Neumáticos de todas las marcas - Aceites y grasas - Bombas de pie, de mano y de motor - Bujías - Herramientas - Faros - Avisadores - Accesorios en general y toda clase de piezas de recambio

Taller de reparación de neumáticos y cámaras CASA RIERA, Gonzalo Julián, 14 - Tel. 14.285

SOLAR

Se vende uno de 11 por 25 metros, en la calle de Buenos Aires. Razón: Doctor Serrano, 9, bajo.



Bicicletas legítimas Automoto, a precios baratísimos contado y plazos. Especialidad en reparación de bicicletas. Venta de accesorios de todas las marcas, a precios de fábrica. Descuentos por cantidades. Para sitio, visitad la exposición de bicicletas en Valencia, plaza de San Julián, número 8, Francisco Andrés.



Su sombrero le quedará como nuevo en INNOVATION Jorge Juan, 22 (frente al Mercado Colón).

Se alquila

Una planta baja con vivienda y un horno de pasteo, bastante acreditado, junto al puente de San José, Camino de Burjassot, número 9. Se dará sin ningún traspaso. Informes: Camine del Grao, número 68, fábrica de galletas.

Piano

Por 550 pesetas; fortísimo, de siete octavas, propio para estudio. Razón: Mercado, 6, sombrerera.

Chalet - Godella

Se alquila piso primero, con muchas habitaciones y hermosa galería. Subida a la Ermita del Salvador, 5. Razón: Don Juan de Austria, 18. Teléfono 12.691.

COMPANIA NAVIERA SOTA Y AZNOR DE HILBAO

Servicio rápido semanal para Andalucía y Norte (Salidas fijas cada tres semanas)

El vapor Aya-Mendi saldrá de Valencia el sábado 5 de Julio, para Alicante, Almería, Málaga, Sevilla, Cádiz, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel, Santander, Bilbao y Pasajes.

Servicio corriente para Andalucía y Norte (Salidas fijas cada tres semanas)

El vapor Altube-Mendi saldrá de Valencia el viernes 18 de Julio, para Alicante, Cartagena, Motril, Málaga, Algeciras, Cádiz, Huelva, Sevilla, Bonanza, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Musel, Santander y Bilbao.

En ambos servicios se admite carga además, con conocimiento directo para Tapia, Luarca, Navia, San Esteban de Pravia, Vegadeo, Rivadeo, Foz y Viveiro, con transbordo en Santander; se admite carga con conocimiento directo, para Ayamonte, Isla Cristina y Villarreal de San Antonio, con transbordo en Huelva; y para Villa Sanjurjo, con transbordo en Málaga.

Consignatarios en Valencia: FERRER PESET 3. A. Muelle, 10 y 11, GRAO DE VALENCIA. Teléfonos 80.900 y 80.909.

Wollen Sie einen Hosenspannapparat? Do you want a trouser press? Voulez vous un appareil pour plier le pantalon? Chu vi deciras un pantalongladigilo? ¿Desea usted un plancha-pantalón? Pida un aparato

RALLA

y obtendrá un plegado perfecto de sus pantalones. De venta, en los bazares y ferreterías de Valencia por ser esta población la única del mundo en que tal aparato es conocido.

LLOYD SABAUDO

Linea España - New - York (Via Algeiras Gibraltar) SUPERTRASATLANTICO CONTE GRANDE

28 Julio Linea España Sur América (Via Barcelona)

SUPERTRASATLANTICO CONTE ROSSO

20 Julio SERVICIOS AEREOS Linea Barcelona-Marsella-Génova-Roma

Salida de Barcelona los martes, jueves y sábados, a las 11:30. Llegada a Barcelona los lunes, miércoles y viernes, a las 14:30. Agentes generales en España

IBERIA-AMERICA, S. A. Barcelona - Rbla. Sta. Mónica, 29 y 31 Agentes en Valencia: Dr. Romagosa, 2

CASA PETIT

José Orellana Gutiérrez VALENCIA

Calle San Vicente, 120 Teléfono 12.100

Loza, cristal y porcelana Menaje de cocina

Gran surtido en artículos de metal y propios para regalos Servicios para Cafés, Bares y Horchaterías

Gran novedad en vajillas y servicios de cristal

No deje de visitar esta casa antes de hacer sus compras Esta casa es única y no tiene ninguna sucursal

CANAS



RHUM QUINA MELIS (Marca registrada) Nuevo preparado científico que deben probar todas aquellas personas que han usado tinturas para el cabello sin haber conseguido el resultado apetecido. Es el único que devuelve el cabello a su primitivo color natural. De venta en la perfumería Las Barcas, Mora, 27, y en las principales perfumerías y droguerías de España y América.

Se alquila

un piso, playa de la Malva, número 117, junto al chalet de Blasco Ibáñez.

Baños de mar

BARRAQUETA "COMERCIO" Federico Roig Lázaro Playa de Levante

Nueve baños, 3'50 Un baño, 0'40

CARIDAD

Solicita viuda con cinco hijos, dos de ellos enfermos. Plaza San Gil, 1, portera.

LA HUERTA VALENCIANA



Compare usted precios

Crespones seda, trajes para comuniones, 2 pesetas. Velos tul seda con motas gran moda, 1 peseta. Charmelin seda, trajes para señora, metro 2'25 pesetas. Crespones seda estampados gran moda, metro 2'25 pesetas. Pongis de seda estampados gran moda, metro 2'50 pesetas. Creps satin seda, gran lujo, metro 4 pesetas. Sedas tangulistas, colores finos, metro 2'50 pesetas. Crespon biogret seda, riquísimo, metro 5'50 pesetas. Un corte de bata crespon seda para señora, 6 pesetas. Cortes gabán seda, para señora, 12 pesetas. Echarpes seda, grandes para señora, los de 12 pesetas a 3'50 pesetas. Mantos blonda seda, sevillanos, 5 pesetas. Cortinas hilo para puertas y balcones, 4 pesetas. Sedas escocesas para batas, metro 1'50 pesetas. Velos tul seda, 0'75 pesetas. Cortes colchón buti piel, por 5 pesetas. Cortes colchón Damasco hilo, por 14 pesetas. Velos malla seda, con motas, 1'25 pesetas. Mantelerías color, seis cubiertos, gran moda, 6'50 pesetas. Cubrecamas semi piqué, 5 pesetas. Popelines sedalina para camisas, 1 peseta. Cortes traje lana estambre, caballero, 15 pesetas. Piezas de opal, en todos los colores, 4'50 pesetas.

No equivocarse:

La Huerta Valenciana

CALLE DE LA LINTERNA, 21, ENTRESUELO. (Encima de la fábrica de cajas de cartón.)

Linea regular de vapores entre España y Noruega

ESPAÑA SPANSKELINJEN

Condestino a Ojo, Bergen, Stavanger y demás puertos de Noruega, cargará en este puerto, el buque-motor

Segovia el día 12 de Julio próximo.

Consignatario: SUCESOR DE ENBERG Y COMPANIA Contramuelle, 3, Grao de Valencia.

BICICLETAS Y ACCESORIOS

La casa mejor surtida en artículos para el futbol. Martínez Vidal, calle de Alicante, 7.

Fábrica de artículos para viaje y de piel

Ricardo Garriga Guillen de Castro, 21

Despacho: Plaza Cajeros, 8 VALENCIA

Automovilistas

Maletas para auto, confortables en maderas cruzadas, con dos maletas interiores, desde 180 pesetas en adelante.

No comprar sin antes visitar esta casa.

Acordeones superiores

Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres, Armonicas a boca, desde seis a 250 lengüetas. Ocarinas, Concertinas Metalófonos, Violines, Guitarras, Laúdes, Bandurrias, etc. Cuerdas armónicas de todas clases y juguetes musicales y mecánicos. 3, Barcelonina, 3

Sasirc

Hacen falta medias oficiales. Murillo, 22, bajo.

VICTOR HUGO

impalpable. Lo hermoso es necesario en la tierra. Hay en el mundo pocas funciones más importantes que la de encantar. El bosque se desespararía sin el colibrí. Es prestarnos un gran servicio darnos alegría, despedir rayos de felicidad, ser lo halagüeño del destino, la armonía, la gracia y la gentileza. Tal belleza en la criatura posee el arte de ser parato lo que rodea un encantamiento: algunas veces ella misma no lo sabe; entonces nos seduce más; su presencia nos ilumina, su aproximación nos enardece; pasa y nos alegra, se detiene y nos hace felices; mirarla es vivir; no hace más que eso, pero es lo suficiente; convierte la casa en edén; de todos sus poros brota un paraíso. Tiene algo de divino poseer esa sonrisa que, sin saber cómo, disminuye el enorme peso de la cadena que arrastramos. Deruchette poseía esa sonrisa; mejor dicho, era esa misma sonrisa. Es sangre particularmente atractiva la de Guernesey y la de Jersey. Las mujeres, sobre todo cuando son solteras, brillan con belleza floreciente y candida. Se ve en ellas la combinación de la blancura sajona y la de la frescura normanda; tienen las mejillas rosadas y las miradas dulces, aunque les falta el resplandor. La educación inglesa las amortigua. Sus ojos limpidos serán irresistibles el día en que la profundidad parisiense aparezca en ellos. Deruchette no era parisiense, pero tampoco era guernesiana. Nació en Saint-Pierre Port y Mess Lethierry la educó. La educó para ser linda, y lo era. Deruchette tenía la mirada indolente y era agresiva sin saberlo. Quizá no conocía el sentido de la palabra amor, pero se complacía en enamorar a los que la rodeaban, aunque sin mala intención. No pensaba en casarse. Deruchette poseía las manos más hermosas del mundo y pies dignos de sus manos: cuatro patitas de mosca, como decía Mess Lethierry. Toda su persona respiraba bondad y dulzura. Su familia, y su riqueza la constituían Mess Lethierry, que era tío suyo; su trabajo consistía en ir viviendo; su talento, en entonar algunas canciones; su ciencia en su belleza; su ingenio en su inocencia, y su corazón en su ignorancia; tenía la graciosa pereza de la criolla mezclada con la viveza y el atolondramiento, la alegría insustancial de la niñez con tendencias a la melancolía; gustaba tocados algo insulares, elegantes, pero incorrectos, y sombreros con flores todo el año; su frente era candida, su cuello suelto y tentador, sus cabellos castaños, y en su boca, grande, pero bien modelada, brillaba la peligrosa claridad de su sonrisa. Tal era Deruchette. Algunos días después, de puesto el sol, en los momentos en que la noche se confunde con el mar, a la hora en que el crepúsculo da cierto vapor a las olas, se veía entrar en el puerto de Saint-Sampson una masa informe, una silueta monstruosa que silbaba y escupía, un bulbo horrible que rugía como una bestia y echaba humo como un volcán, una especie de hidra babeando espuma y rodando hacia la ciudad con espantoso sacudimiento de aletas nataatorias y con fauces que vomitaban llamas. Era la «Duranda».

LOS TRABAJADORES DEL MAR

HISTORIA ETERNA DE LA UTOPIA Era una prodigiosa novedad un barco de vapor en las aguas de la Mancha en 182, que tuvo, por espacio de mucho tiempo, azorada a toda la costa normanda. En la actualidad, diez o doce vapores se cruzan en sentido inverso en su horizonte marítimo y no llaman la atención de nadie. Lo más que consiguen es atraer la atención del conocedor especial, que distingue por el color del humo que tal buque quema carbón de Wales y tal otro carbón de Newcastle. Pasan y nada más. Bienvenidos sean cuando lleguen. Buen viaje tengan, cuando parten. No veían con tanta tranquilidad esas invenciones en el primer cuarto del siglo, y su mecanismo y su humo eran repulsivos a los insulares de la Mancha. En el archipiélago puritano, en el que la reina de Inglaterra fué acusada de haber violado la Biblia (1) por haberse auxiliado en un parto con el cloroformo, lo que consiguió el buque de vapor fué que se le bautizase con el nombre de «El Buque Diablo». A los buenos pescadores de entonces, que primero fueron católicos, después calvinistas y siempre santurriones, les parecía ver en el barco un infierno flotante. Un predicador local trató en el pulpito esta cuestión: «¿Hay derecho para hacer trabajar juntos el agua y el fuego, que Dios ha separado?» Esa bestia de fuego y de hierro, ¿no se parece a Levitán? ¿No es eso rehacer el caos por un capricho? No era aquella la primera vez que la ascensión hacia el progreso se calificaba de vuelta al caos. «¡Idea loca, error grosero, absurdo.» Ese fué el veredicto que pronunció la Academia de Ciencias cuando la consultó al principio del siglo Napoleón, pidiéndola dictámen sobre el barco de vapor. Los pescadores de Saint-Sampson merecen indulgencia si no se ha-

LOS TRABAJADORES DEL MAR

(1) Génesis, cap. III, ver. 16. Parirás los hijos con dolor.

Compañía Trasmediterránea

ESTABLECIMIENTO EN LOS SERVICIOS QUE PRESTA ESTA COMPANIA

Servicio 2º rápido semanal MEDITERRANEO CANTABRICO

Salidas todos los jueves para Alicante, Cartagena, Motril-Almería, Málaga, Melilla, Cádiz, Huelva, Sevilla, Vigo, Coruña, Ferrol, Musel, Santander y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Además admite en este servicio carga para Avilés, San Esteban de Pravia, Luarca, Navia, Tapia, Rivadeo, Vega de Rivadeo, Foz y Viveiro, y al efecto se entregaran conocimientos directos con lictes corridos

Servicio 2º mensual con BALBARES

Con salidas de Valencia todos los miércoles a las doce horas, para Ibiza, Palma y Mahón, y los viernes, a las 18 horas, para Palma directo admitiendo carga y pasaje.

Servicio 2º trienal para BARCELONA

Con salida de Valencia los miércoles y sábados, a las siete de la tarde, y de Barcelona, los lunes y jueves, a las ocho de la noche.

Servicio 2º para los puertos del MEDITERRANEO, NORTE DE AFRICA y CANARIAS

Con salidas de Valencia quincenalmente los sábados, admitiendo carga y pasaje.

Para informes: DELEGACION de la Compañía en Valencia, Grao, Muelle de Pontón número 8.

Teléfono 80.988 Interurbano: 80.923 urbano

DESTINOS

Licenciados del Ejército y Marina: Si queréis un buen destino del Estado, provincia o Municipio, sin examen ni oposición, en el presente mes existen más de 2.000 vacantes, con sueldos hasta 3.500 pesetas. Los que tengan más de 24 años de edad, y hayan servido por lo menos cinco meses, dirigirse a don Juan Bautista de Pérez Fornés, que os informará gratis y tramitará la documentación con rapidez. Calle Pie de la Cruz, número 7, primero, Valencia. Horas de despacho: De cuatro a siete tarde.